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MMekében hir szerint a kormány azzal a gon- 

Hattal foglalkozik, hogy a huszonöt évi 

gálattai rendelkező tisztviselőket nyug- 

zza, hogy igy módot nyujtson a megfe- 

iskolákat végzett, de foglalkozástalan 

juság gyors és tömeges elhelyezésére. A 

zet, mint azt nagyon is jól tudjuk, 

gyanis az, hogy a középiskolát és tőiskolát 
gzett itjuság legnagyobb része érettségi 

nyivánnyal vagy akár diplomával is a 

ben, tétlenül tengődik és ugyanez a sors 

a még ifjabb tanuló nemzedékre, amely 

ris ott szolona. a másiknak a sarkában 

ne sele kedh k a munla 

rein, hogy ne állithassák frissen felbuzgó 

rőiket a köz szolgálatába egy olyan korban 
mely az ő számukra rendeltetett, amely 

Isősorban az övék. Mert minden időknek az 

legfőbb törvénye, az a kategorikus impera- 

vusa, hogy amint ifjusága kész férfiuvá 

erdült, kivehesse a részét, még pedig a leg- 

agyobb részt az alkotó munkából. Az ifju- 

ág friss készség e, tettereje, becsvágya, 

ganyos tehetsége, nem sikkadhat ki az ál- 

mi élet folytonosságából, a nemzeti jövő 

enyegető kára nélkül nem lehet őket még 

eltételesen sem li e nem lehe 

jadó 

t amikor már esz 

lé és a tcsaládot ai utódaikat fel- 

tt tüzhelyt etó és minden élveszett tüz- 

a nemzeti iéle a 

égszükség nvepló órájában nagyon is 

g tudjuk érteni, hogy az állam olyan se- 

eszközök igénybevételére gondol, ame- 

ket talán helyteleneknek itélhetnénk, na 

nem igazolná azokat még parancsolóbb szük- 

ségesség. A huszonöt s szolgálati évvel tör- 

énő nyugdijazás ugyanis olyan reform vol- 

na, amely nemcsak rendkivüli pénzügyi meg- 

rhelését jelentené a kincstárnak, hanem 

K esetben szellemi kárral is járna. Elsősor- 

ban is legalább harminc százalékkal emel- 

kednének az állam nyugdijterhei, másodszos 

igen sok java erejében levő kitünő köztiszt- 

selő volna kénytelen pályája derekán bu- 

ut mondani a hivatalának: A legtöbb ilyen 

yugdijazott ugyanis körülbelül negyven- 

gyvenöt éves volna. Már pedig ez az a kor, 

mikor részint kimélyült tudása, részint fel- 

Imozódott gyakorlati tapasztalatai révén 

pen legjobban tudja a köz szolgája hiva- 

sát betölteni. Mint láthatjuk, ez a tulkorai 

yugdijazás tehát nagy károkkal járna ugy 

anyagilag, mint a közszolgálat magasabb 

zempontjait véve figyelembe. De azért 

égis kivánatos volna, a sulyos megterhelés
 

s a közszolgálat előbb emlitett kárára is, 

ogy ezt a nyugdijretormot megvalósitsák. 

ert az uj nemzedék és az utánuk jövő
 még 

iabb nemzedék elhely ezése, az ifjuságnak 

enyérhez való juttatása mindennél e
lőbbre 

aló. Természetes, hogy ez az uj tör
vény le- 

ontaná a mostani nyugdijtörvényt, 
amely- 

zott csak 57 éves korától kezdve jogo
sult 

uj törvény, amely mindenekfölött egy 

ociális Fondoltból született és edlja
 tisz- 
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ságtalanságot is kiegyenlitsen. A kényszer- 

nyugdijazott, a nyelvvizsgákon elbuktatott 

ama szerencsétlen kisebbségi tisztviselőkra 

gondolunk, akik számos szolgálati évük bir- 

tokában is fizetéstelenül és a legtöbben nyo- 

morban várják ötvenhetedik évüket, hogy 

gánsÁGI 

ARA 3 LEI 

MAPILAP 

annak megváltó küszöbén keresztüllépve, 

végre nyugdijukhoz jussanak. Ha ez a nyug- 

dijreform megvalósul, - nem is tudjuk el- 

képzemi máskép, - akkor ennek értelmében 

huszonöt évi betöltött szolgálati ideje után 

mindenki azonnal nyugdijképes lesz. És igy 
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talán megszünik majd azoknak a kisebbségi 

tiszviselőknek a kalváriája is, akik huszonöt 

évi szolgálat birtokában még mindig csak 

számitgatják, vajjon mikor jön el az idő, 

hogy ők a valóságban is nyugdijat kapja- 

nak. (-) 

ek rendelkezései szerint bármelyik n
yugdii 

, hogy nyugdiját felvehesse. Igy tehát 

Stalin, Szovjetoroszország diktá- 

tora, tegnap a vörös hadsereg legénysé- 

géhez rádióbeszédet intézett és az Eve- 

ning Standard cimü londoni lap többek 

között érdekes részleteket közöl Stalin 

beszédéből. Stalin többek között han- 

goztatta, hogy a világ nagy és fontos 

események előestéjén áll. 

Minden pillanatban sor kerül- 

het arra, hogy Szovjetoroszor- 

szág lakosságát felszólitják, 

ragadjon fegyvert a proletár 

haza védelmében. 

Ezt a pillanatot különben már régen 

előre látták. Stalin beszédét ezekkel a 

szavakkal fejezte be: 

Védelmezzétek meg hazánk hatá- 

rait! 

Az angol lapok aggódó hangon kom- 

mentálják Stalin rádióbeszédét, amely 

sokkal több, mint rejtett célzás. Stalin 

beszédének teljes szövege nem került 

nyilvánosságra. 

A szovjet diplomatái viszont 

mindent elkövetnek, hogy a 

világgal elhitessék, hogy Stalin 

a beszédet egyáltalában nem 

tartotta meg. 

Ebből következtetni lehet Moszkva men- 

talitására. 

A Tass moszkvai távirati iroda, 

amely a szovjetkormány szócsöve, az 

del kapcsolatosan tendenciózus kitalá- 

lásnak mondja, amelynek bizonyos cél- 

jai vannak. 

Sem Stalin, sem Vorosilov, sem 

pedig más népbiztos nem tar- 

tott az elmult napokban rádió- 

beszédet és azok a részletek, 

amelyeket a londoni lapok kö 

zölnek, a levegőből származ- 

nak. 

Stalin kegyetlen védekezése Trocz- 

kij hiveivel szemben hihetetlen mérve- 

ket öltött. Az utóbbi napokban történt 

letartóztatások száma már több ezerre 

rug. A kommunista párt megtisztitását 

igen erélyesen végzik. Olyan párttago- 

kat, akikről feltételezik, hogy Troczkij 

szándékaival egyetértenek, kitaszitanak 

a pártból, birósági eljárást inditanak el- 

lenük és bojkottálják őket. 

Messzire elágazó Troczkij-cso- 

portokat nemcsak a főváros- 

ban, hanem az Ural hegység- 

ben, a Volga mentén és Szibé- 

riában is lelepleztek. 

Azonban Georgiában és a Kaukázusban 

is igen sok letartóztatás történt. Tiflisz- 

ben még Stalin egyik unokaöccsét is le- 

Stepanjan ismert kommunistavezér 

állott, aki a marxizmus és leninizmus 

tanulmányozására alakitott állami in- 

Evenine Standard hiradását a beszéd- tézet ignzgatója volt. Stepanjant azzal 

A hosszu idő óta tartó paleszti- 

nai sztrájk és az ezzel összefüggő 

zavargás vasárnapra előrelátható- 

lag véget ér. Az arab sztrájkbizott- 

ság ugyanis hosszabb viták után 

miniszter közvetitő javaslatait és 

elhatározta a sztrájk abbahagyá- 

sát. Az arabok feltétele az, hogy 

valamennyi fogoly és elitélt am- 

nesztiát kapjon és hogy az inter- 

náló táborokat szüntessék meg. To- 

elfogadta Nuri pasa iraki külügy- 

Véget ér Palesztinában 

a napokban a sztrájk és a zavargás 
vábbi Kivánsága az araboknak az, 

hogy a zsidóknak Palesztinába való 

bevándorlását legalább arra az 

időre függesszék fel, amig a kedé- 

lyek lecsillapodnak. 

A jeruzsálemi zsidó lapok szá- 

molnak azzal a lehetőséggel, hogy 
a 

palesztinai angol hatóságok enged- 

nek az arabok nyomásának é és vég- 

tartóztatták. A Troczkij-csoportok élén 

a szovjet londoni kat 
attaséját 

vádolják, hogy olyan csoportot alaki- 

tott, amelynek feladata lett volna a 
kommunista párt vezetői és a szovjet- 

kormány tagjai ellen terrorista cselek- 

ményeket elkövetni. Megállapitották 

azt is, hogy Troczkij hivei az örmény- 

országi kommunista párt titkárával is 

érintkezést tartottak fenn. 
A letartóztatottak legnagyobb 

része az ugynevezett régi gár- 

dához tartozik. Ezek nem ro- 

konszenveznek az utóbbi évek 

politikai irányváltozásával és 

ragaszkodtak a régi forradal- 

mi hagyományokhoz. 

A szovjetujságok az utóbbi időben egy- 

re-másra közöltek olyan cikkeket, ame- 

lyek hangoztatták, hogy a politikában 

nem lehet a hagyományokkal számolni 

és hogy a régi hagyományokkal végre 

szakitani kell. 

Londoni lapok ujabban jelentik, hogy 

Moszkvában letartóztatták Putna tá- 
bornokot, a londoni szovjetkövetség ka- 

tonai attaséját. Az eset nagy feltünést 

keltett és széltében-hosszában tárgyal- 

ják azokat a körülményeket is, amelyek 

között Putna tábornok Londonból eluta- 

zott. Két nap előtt távirati felszólitást 

kapott, hogy katonai értekezletre azon- 

nal utazzék Moszkvába. 

A tábornok repülőgépen tette 

meg az utat és amikor Moszkvá- 

ban a repülőgépből kiszállott, 

azonnal elfogták. Londonból 

való elutazása után a GPU két 

ügynöke jelent meg a követsé- 

gen való hivatalában és lakásán 

és átkutatták egész levelezését. 

A napokban lezajlott Zinovjev-per sorái 

ugyanis Dreiser vádlott több politi 

kust és katonai személyt emlitett, 

Troczkijval rokonszenveztek. Mege 

tette Putna tábornok nevét is, akit azt 

Moszkvába csaltak és ott börtönbe ve 

ték. Putna tábornoknak nem igen fo 

kerülni az ellene emelt vádakat 
meg 

folni, mert hiszen a koronatanu D 

legesen beszüntetik a zsidók beván- 

dorlását. 

már agyonlőtték. 
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Komoly politikai események 

előestéjén ismét megélénkült 

Több heti szélcsend után a politikai 
élet ismét megélénkült. Különösen kor- 
mánykörökben észlelhető sürgés-forgás, 
amiből az ellenzéki pártok arra követ- 

keztetnek, hogy a kormány ujabb ne- 

hézségek előtt áll. Ezt látszik igazolni 

az a körülmény is, hogy a kormány 

gazdasági bizottságának tegnapra ösz- 
szehivott ülése elmaradt, mert Tata- 

rescu a kormány több tagjával az 

általános politikai helyzetről tanácsko- 

zott. 

Különösen a baloldali sajtó 

propagandájával és a jobbol- 

dali katonai jellegü alakulatai- 

nak müködésével foglalkoztak 

a kormány tagjai behatóan. 

Ugyanakkor megbeszélték azokat az in- 

tézkedéseket is, amelyek a jobb- és bal- 
oldal összecsapása esetén szükségesek. 

A Hiberális párt vezető egyéniségei 

ugyanis sürgős intézkedéseket követel- 

tek a politikai pártok katonai jellegü 
alakulatainak megszüntetésére, mert 

müködése nem áll összhangban a 

a pártélet 
törvényekkel és a kormány tekintélyét 

is aláássák. 

A kormányhoz közelálló körök szerint 

a miniszterek hamarosan hosszabb 
megbeszélésre ülnek össze, amelyen 
a politikai helyzetet minden részletében 
megvitatják. 

Az utóbbi napok eseményeivel 
látják összefüggőnek azt is, 
hogy a miniszterek megszaki- 

tották szabadságukat és sür- 

gősen visszatértek a fővárosba. 

Pop Valer igazságügyminiszter erdélyi 
utjáról tegnap érkezett vissza Bucures- 
tibe Anghelescu dr. közoktatás- 
ügyi miniszter szintén még tegnap ér- 
kezett meg a fővárosba. Sassu föld- 
müvelésügyi miniszter karisbadi kurá- 
ját szakitotta félbe és utnak indult Bu- 
curesti felée. A kormány helyzetét még 
megneheziti Anghelescu közokta- 
tásügyi miniszter is, aki jólértesült kö- 
rök szerint kijelentette, ha rövidesen 
nem folyósitják a miniszteriuma számá- 
ra megszavazott száz millió leit, akkor 

kiválik a kormányból. Ezzel kapcsolat- 
ban utalnak arra, hogy a közoktatás- 

ügyi miniszter ezen kijelentését ko- 
molynak kell venni, mert arra az állás- 

pontra helyezkedett, hogy az ujabb 

iskolák épitése az iskolásgyermekek 

egyre növekedő száma miatt feltétlenül 
szükséges. Ha tehát a kormány nem 
tudja idejében a megszavazott összeget 

a közoktatásügyi miniszter rendelkezé- 

sére bocsátani, akkor számolni kell az- 

zal, hogy Anghelescu benyujtja lemon- 

dását. 
A részletes kormányválság 
azonban éppen a miniszter sze- 
mélyére való tekintettel, köny- 

nyen az egész kormányra ki- 
hathat és a kormány helyzetét 

végzetesen megrenditheti. 
Éppen ezért politikai körök érthető vá- 

rakozással tekintenek az ujabb fejlemé- 
nyek elé. Különösen a nemzeti paraszt- 

párt kiséri figyelemmel az ujabb belpo- 

litikai helyzetet, amelyről legközelebb 

kiáltványban fogja az ország lakossá- 
gát tájékoztatni. 

Emhberségessé alarják tenni az európai hatalmak 
d kegyetlenkedésekben tobzódó spany 

Külföldi ujságok részletesen beszámol- 
Inak a spanyol marxista kormány és a 
vele együttmüködő kommunisták kegyet- 
lenkedéseiről. 

Legfelháboritóbb az, hogy Car- 

tagena mellett ötszáz felkelő 

tisztet, akik a kormányhü csa- 

patok fogságába kerültek, ho- 

gyamn gyilkoltak meg. 
Az ötszáz elfogott tiszt a Jaime hadihajó 
fedelzetén volt, amely befutott a carta- 
geniai kikötőbe, hogy kijavitsa a felke- 

lők repülőinek bombáitól szenvedett ká- 
rokat. A vörös milicia azt követelte a ka- 
pitánytól, hogy szolgáltassa ki az elfo- 

gott tiszteket. A kapitány eleintén nem 
akarta a követelést teljesiteni, azonban 

a kommunisták olyan fenyegetően visel- 
kedtek, hogy engedett követelésüknek. 
Amikor a fogoly tiszteket kiszolgáltat- 
ták a kommunistáknak, azokat bárkákra 
rakták, kivitték őket a nyilt tengerre és 
tt valamennyit a habokba dobálták. A 

szerencsétlenek valamennyien a tengerbe 

Madridban jelenleg hétezer el- 
fogott felkelőt tartanak fogság- 
ban. Elhatározták, hogy ezeket 
mind vérbiróság elé állitják, 

amely huszonnégyes csoportok- 
ban itélkezik felettük. Bizo- 
nyosra veszik, hogy igen sok 

halálos itéletet fognak kimon- 
dani. 

A felkelők és a kormánycsapatok a kü- 
böző frontokon ádázul harcolnak egy- 

má Oviedo városa még a felkelők 
ában van, azonban a lakosság, 

amely az utóbbi időben a megszállás kö- 
ében sokat szenvedett, nagy haj- 

polgárháhorul 
landóságot mutat a megadásra. Számos 
ház ormára kitüzték a fehér lobogót. A 
kormánycsapatok szüntelenül bombáz- 
zák Oviedot. 

Egy másik hiradás szerint a 

kormánycsapatoknak már sike- 

rült behatolni a válros egyik ré- 
szébe és ett elfoglalták a foghá- 
zat. A fogházépület fontos stra- 

tégiai pont és az egész város 

fölött uralkodik. 

Irun körül elkeseredetten tovább 
folyik a harc. A felkelők egyre-másra ro- 
hamozzák meg a kormánycsapatok állá- 
sait, azonban azokat eddig még nem tud- 

ták elfoglalni. A felkelőknek igen nagy 
veszteségeik vannak, mert a rohamozás- 

nál semmiféle fedezékük nincsen és a 
kormánycsapatok golyói valósággal le- 
kaszálják őket. Különösen a hegyekben 

marad meddő a felkelők minden rohamo- 
zása, mert az ottani utakon nem sok 
hasznát veszik tankjaiknak és páncélos 
kocsijaiknak. A kormánycsapatok tüzér- 

sége szüntelenül bombázza az ostromló- 
kat és nagy károkat okoz bennük. A kor- 
mánycsapatok repülőgépe: is állandóan 
bombázzák a felkelőket. Természetes, 
hogy a felkelők repülőgépei sem marad- 
nak tétlenül és különösen azon fáradoz- 
nak, hogy a kormánycsapatok részére az 
Irun és San Marcial közötti közlekedést 
tegyék lehetetlenné és ilyképpen akadá- 
lyozzák meg, hogy a kormánycsapatok 
utánpótlást kapjanak. 

Tegnap délután a felkelők ujabb 
támadásra indultak Irun ellen 
és felhasználták azokat az ujabb 
csapatokat is, amelyek tegnap 

délelőtt érkeztek meg. Jaccat lakik jelenleg Hendayeban tartóz- 

fölött megjelent egy kormányhü 
repülőgép és több bombát do- 

bott ie. 

Egyik bomba a kórházra is esett. A kór- 

ház parancsnoka rádión tudatta a kor- 
mánycsapatokkal, hogy abban az eset- 
ben, ha a bombázást folytatják, a kór- 
házra esett minden egyes bombáért egy- 
egy fogoly kormányhü katonát fog kivé- 
geztetni. 

A kormánycsapatok immár harmad- 

szor kisérelték meg Malorca szigeté- 
nek elfoglalását és ismét csapatokat he- 
lyeztek partra. Y a g u e ezredes azonban 

a kormánycsapatokat Talaverat és Pal- 
ma mellett megverte és azokat harmad- 

szor is kényszeritette a sziget elhagyá- 
sára. 

A harcoló felek kölcsönösen igyekez- 
nek lelőni egymás repülőgépeit. A fel- 

kelők egy kormányhü repülőgépet lelőt- 
tek, egy másikat pedig leszállásra kény- 

szeritettek és azt zsákmányul ejtették. 

A kormánycsapatok a felkelőknek két 
repülőgépét lőtték le. 

A felkelők tegnap San Sebas- 

tiant is bombázták. A kor- 

mánycsapatok repülői tegnap 

bombázták Teuta kikötőjét és 

elpusztitották az Espana nevü 

cirkálót, amely hadianyaggal 
volt megrakva és a kikötőben 

horgonyzott. A kormány repü- 

lőgépei ezenkivül bombázták 

Mellillát, Cordobat és Cadizt. 

Mindezekben a városokban a repülőgé- 
pek nagy károkat okoztak. 
Az angol, francia és más követek, 

poloskák, svábbo 
legyek és mindenté 
rovarok radikálisan 
kipusztithatók 
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kodnak, tegnap tanácskozást tarto 
arra vonatkozólag, hogy miképpen 
hetne a spanyol polgárháborut ember 
ségesebbé tenni. 

A burgosi kormány egyik tagja a e 

lentette az ujságirók előtt, hogy a 

kelők nacionalista kormánya nem g 
dol arra, hogy a polgárháborut tá. 

lásokkal fejezze be. 

El vannak rá készülve, hogy a 

végső győzelemig küzdenek. Ez 

a győzelem nem maradhat el, 

mivel ugy fegyelem, mint pe- 

dig felkészültség tekintetében 

fölötte állanak a kormánycsa- 

patoknak. 

Az angol és francia kormányok elh 
tározták, hogy ujabb jegyzéket intézi 
azokhoz a kormányokhoz, amelyek : 
spanyolországi semlegesség tekini 

ben hozzájuk intézett felszólitásra n 

nem válaszoltak. Valamennyi válasz 
érkezése után Londonban értekezl 
tartanak a válaszok összeegyeztei 

és együttes terv elkészitésére. Vi 

szinü, hogy ezt a megbeszélést, mint 
hatalmak értekezletét tartják meg. 
A nemzeti haderők Burgosban 

kelő vezérkara jelenti, hogy egyik had 

oszlopa Toledó felé halad előre és sike 
rült utközben több helyiséget elfoglal 
nia. A kormánycsapatok a Cordoba é 

Modevera közötti szakaszon több hel; 
elvágták a felkelők között az érintk 

Remélik, hogy ezen a részen a 

kormánycsapatok nemsokára 

nagyobb tért hóditanak. 

A kormányhü repülőgépeknek siker 
a felkelőknek egy hatvan gépkocsibó 
élló szállitó osztagát teljesen elpuszti 

tani. ; 

Irunnál tegnap délután a harcok vá 
ratlanul ellanyhultak. Már a kora dél 
utáni órákban alig dördült el egy-eg) 

ágyulövés, a gépfegyverek pedig tel 

sen elnémultak. Egymásután eltüned 

tek a repülőgépek is. Mindkét részről 2 
harci kedv lényegesen alább hagyott. A 

területet mindenfelé sok halott és seb 
sült boritja. 

A két harcoló fél között hall- 

gatólagos fegyverszünet jött 

létre, amelyet mindkét részről 

szivesen fogadnak ama borzal- 

mak után, amelyek a legutóbbi 

három nap alatt lejátszódtak. 

A fegyverszünetet mindkét fél csapa 
tainak pihenésére 
használja fel. 

követnek uj utasitásokat küldött. 

utasitás hangsulyozza, hogy a span 
belpolitika csak a spanyol nép ügye. 
hadifoglyok legyilkolása és a különböz 
barbár megtorlás azonban érdeklik 

egész civilizált világot és módot k 
keresni ezeknek a megszüntetésére. 
angol külügyminiszterium hozzájá: 
ahhoz, hogy az angol követ a t 

diplomatával együtt ebben az ügyi 
"özbenjárjon a harcoló feleknél. 
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Schacht Hjalmar dr. német biro- 

ulmi bankkormányzót Párisban rend- 

i vül szivesen fogadták. A francia sajtó 

Agy cikkekben foglalkozik a német biro- 

i bank kormányzójának párisi láto- 

atásával és hangsulyozza, hogy Európa 

ékéje számára az egyik főfeltétel a 

Bmi ancia-német együttmüködés biztosi- 

Mla ása. Schacht dr. hosszabb megbeszélést 

Ény tatott Leon B1 u m miniszterelnök- 

el és kormányának több tagjával. 

Abból a körülményből, hogy 

Schacht dr. Delbos külügymi- 

niszterrel is tanácskozott és 

hogy a párisi német nagykövet- 

ségen adott vacsorán Bargelon, 

a külügyminiszter politikai ügy- 

osztályámak vezetője, valamint 

a külügyminiszterium államtit- 

kára is részt vettek, arra követ- 

keztetnek, hogy a megbeszélé- 

seken külpolitikai kérdések is 
szóba kerültek. 

u fermészetes, hogy a tárgyalások lefolyá- 

mil sáról mindkét oldalon mélységesen hall- 

satnak. 

A francia kommunistáknak éppenség- 

gel nincsen inyére az a meleg fogadtatás, 

melyben Schacht dr. részesült. Heret 

mmunista vezér nyilt levélben szemre- 

nyást tesz Blum miniszterelnöknek 

miatt és azon nézetének ad kifejezést, 

1ogy a francia nép békeszeretetével ösz- 

eférhetetlen Schacht dr. szivélyes fo- 

adtatása abban a pillanatban, amikor 

metország katonai létszámát felemeli. 

Schacht dr. franciaországi tárgyalá- 

sait a legnagyobb érdeklődéssel fievelik. 

Egyes francia lapok szerint 

Schachtnak az a megbizatása, 

nhogy birja rá Framciaországot 

külpolitikai irányának megvál- 

toztatására és a szovjetbarát 

potitikától való elfordulására. E 

lapok szerint Schacht amzt akar- 

ja, hogy Franciaerszág bontsa 

fel Szovjetoroszországgal kötött 

szerződését. 

A Matin cimülap ugy tudja, hogy 

Schacht Franciaországban kölcsönt sze- 

1a91 etne felvenni. Ennek azonban nagy aka- 

ulé dálya az, hogy nem tudja garantálni a 

9 val ölcsönnek békés célokra való felhaszná- 

Je Milását. Utjának további célja az, hogy 

megnyugtassa Franciaországot a német 

atonai szolgálati idő felemelésével szem- 

ben és eloszlassa az ezzel kapcsolatos ag- 

m sodalmakat. Németországban a katonai 

mi idő felemelése nem ezyé gaz- 

Tfülő-amatórök! 
Rolliilm 6x9 

8 felvétel 28 Scheiner 

Lei3- 
beérkezett 

a német gyarmatok vi 

érdekében utazott Schacht dr. 

a francia fővár 
dasági intézkedésnél, amely a munkanél- 
küliek számának csökkentését célozza. 

Az Echo de Paris szerint 

Schacht dr. meg akarja nyitni a 
két ország közti határokat és 
kisérletet tett a német gyarma- 

tok visszasterzésére. 
A Figaro végül annak a véleményének ad 

kifejezést, hogy Schacht dr. a fegyverke- 

zések korlátozását akarja Párisban java- 

solni. 
Beszélnek arról is, hogy Schacht dr. 

Párisból Berchtesgadenbe utazik, ahol a 

francia államférfiakkal folytatott tár- 
gyalásairól jelentést tesz Hitler biro- 

dalmi vezérnek és kancellárnak. Schacht 

a csütörtök délelőttet a német nagykö- 

vetségen töltötte, ahol jelentéseit fogal- 

mazta meg. 

Délután ujból tanácskozott a 

francia bank kormányzójával, 

akivel ma délelőtt is lesz még 

egy megbeszélése. Schacht Hjal- 

kiraholtak és a 

A magyarországi Tiszadada községben 

véres gyilkosság történt, amelynek áldo- 

zata Gruber Sándor római katolikus 

plébános. A szerdáról csütörtökre vir- 

radó éjszaka ismeretlen egyének bezör- 

gettek a plébános ablakán, akit arra kér- 

tek, hogy sürgősen jöjjön az egyik ta- 

nyára beteghez. A plébános felöltözött 

és eltávozott. Cselédje hallotta az éjsza- 

kai vendégekkel való beszélgetését, az- 

után elaludt. Reggel a cseléd csodálko- 

zott, hogy a plébános, aki koránkelő em- 

ber volt, még mindig nem mutatkozott. 

Miután többször hiába kopogtatott ajta- 

ján, benyitott oda és akkor látta, hogy a 

plébános még mindig nem tért haza. A 

cselédet nyugtalanság fogta el és az eset- 

ről jelentést tett a csendőrségnek. Délig 

A szeptember 25-re kiirt vármegyei 

választásokra az eddigi három jelölő lis- 

tán kivül a törvényszéknél tegnap nyuj- 

tották be a negyediket. Az ujlistát a 

Junian volt miniszter vezetése alatt álló 

radikális parasztpárt nyujtotta be, 

amelynek timismegyei elnöke Petro- 

vici Cornel dr. ügyvéd. A listavezető 

Petrovici dr. 

A városi választásokra ezzel szemben 

eddig még mindig csak egyetlen jelölő aiuiászakalet 
1. t 1. Ertiznu 3 

listát nyujtottak be és pedig a nemzeti 

parasztpárt listáját, Amelynek élén Ga- 

o ...............................
....... 

állati kenyellenségvel megnyilkoltak, 

egy katolikus niébánosi 

sszaszerzése 

mar dr. ma hagyja el Párist. 
Schacht dr. tegnap délután a francia 

bank kormányzójával Páris környékén 
több látogatást is tett. A Paris Soir sze- 
rint Schacht üzenetet hozott Hitlertől a 

francia kormánynak. Egy másik párisi 

lapnak Schacht elmondotta, hogy nem 

kenyere a politika és nem a politika miatt 

jött Párisba. Bizonyos politikai termé- 

szetü üzeneteket hozott ugyan, azonban 

azokról nem folytatott tárgyalásokat. 

Azutámn beszélt arról, hogy Fran- 
ciaországnak nincsen oka nyug- 

talankodni, amiért Németország- 

ban a katonai szolgálati időt két 

esztendőre emelték fel. Páris és 

Berlin között szükség van az 

együttmüködésre. 

Nem tartja lehetetlennek, hogy a közeli 

időben visszatér Párisba és tárgyalásait 

folytatja. A jég megtört és a keletkezett 

atmoszférát fel kell használni kedvező 

eredmények elérésére mindkét részről. 

Tiszába dobiak 

hiába keresték a csendőrök a plébános 
nyomát. A kora délutáni órákban halá- 
szok jelentkeztek a csendőrségen és el- 

mondották, hogy a Tiszából egy férfi 

holttestét fogták ki, amelyben felismer- 

ték az eltünt Gruber Sándor plébánost. 

A holttest nyakán két hatalmas vágásnyi 

seb van, amelyről eddig nem tudták meg- 

állapitani, hogy késtől, vagy pedig fej- 

szétől származik-e. A plébános kétségbe- 

esett élethalál harcot vivhatott támadói- 

val, mert a ruhája majdnem teljesen ösz- 

sze van tépve. A plébános aranyórája, 

lánca és pénztárcája hiányzik. A csend- 

őrség erélyes nyomozást inditott a rabló- 

gyilkosok kézrekeritésére, akik gonosz 

...........................
.....e........e. 

Liberális körökben biznak benne, 

hogy a városi választásokat októberben 

sem tartják meg 

határába, hogy ott végezzenek vele. 

bor Livius dr. volt főpolgármester áll. A 

liberális pártnak eddig még nem volt sür- 
gős a jelölő lista benyujtása. Ugylátszik 
a liberálisok biznak benne, hogy a városi 
választásokat októberben nem tartják 

meg és azokat későbbi időre halasztják 

el. Ezért tehát még nem is terjesztették 
be listájukat a törvényszékhez. Hír sze- 

rint a mostani körülmények között az 

időt a választásra a Eberális párt szem- 

pontjábó matlannak tartják és az- 

Akoarja hogy kellemes megjelenése fegyeni 

módon csalták ki a plébánost a község 

Sulyt helyez külsejének ápoltságáral 

Akkor használjon NIVEA-fogpasztát 
Kiválósn finom alkatrészei óvják 

fogzománcot és alaposan tisztita 
NIVEA-fogpaszta használati 

sltal fogai mindig szépek, fehérei 

és ápoltak lesznek. 

nak. 

rost, hogy a választással kapcsolatosan 

bocsássa rendelkezésére a szükséges 

munkaerőket és nyemtatványokat, de a 

város ideiglenes bizottsága még nem fog 

alkozott az átirattal. Ugylátszik, hogy 

ebből is a választás elhalasztására le 
het következtetni. Annyi bizonyos, hogy 
bármikor is tartják meg a városi válasz 

tásokat, a polgárság olyan nagytanácsol 

és vezetőséget választ majd, amely való 

ban a város lakosságát képviseli. 
...... 

A nemzeti naraszinárt 

nem tartozik a haloldalhoi 
A nemzeti parasztpárt bocsamontanai ta. 

gozata nagyszabásu zászlófelszentelési ün 

nepséget rendezett. Ezen az ünnepségen Ra 

dovan Maxim dr. a carasi pártszerveze! 

elnökével az élen a hivek nagy tömege vetl 

részt. Az ünnepség istentisztelettel kezdő. 

dött, majd Plitcu Cornel bocsamontana: 

lelkész a zászlót szentelte fel. Ezután Rado- 

van Maxim dr. mondott beszédet, amelyben 

utalt arra, hogy a nemzeti parasztpárt zász- 

lója alatt akarnak jobb életet teremteni. A 

beszéd után az ottani párttagozat uj ottho- 

nát avatták fel. Az uj otthonban megtartott 

gyülést Goanta Nicolae, a bocsamontanai 

párttagozat elnöke nyitotta meg, aki a poli- 

tikai helyzettel foglalkozott és rámutatott 

arra, hogy a nemzeti parasztpárt nem tarto- 

zik a baloldalhoz, mert elismeri a magántu- 

lajdont, ami szöges ellentétben áll a kommu- 

nista tanokkal. A következő szónok Radovan 

Maxim dr. volt, aki a parasztgárdák megala- 

kitásának szükségességét hangoztatta és a 

nemzeti parasztpárt vezérkarának tagjait él- 

tette. Az ünnepség kétszáz teritékes banket- 

tel ért véget. 

....................... 

Halálos ágyán 
megváltoztatta terhelő vallomását 

Beszámoltunk arról a tüzesetről, amely a 

II. kerületi Aurel Vlaicu-tér 1 számu egykori 

malom épületében, a Victoria-bank érdekkö- 

zösségéhez tartozó gyárhelyiségben puszti- 

tott. A tüz kitörésekor a helyiségben tartóz- 

kodott Salamon József munkás, aki na- 

gyobb égési sebeket szenvedett és igen su- 

lyos állapotban kórházba került. A munkást 

a kórházban kihallgatták és ekkor elmondot- 

ta, hogy a szerencsétlenség előtt néhány 

perccel Petcu mérnöknél égő cigarettát 

látott és ama véleményének adott kifejezést, 

hogy a mérnök dobhatta el azt a cigarettát, 

amelytől az étert tartalmazó folyadék lángra 

lobbant. Salamon József állapota közben ro- 

hamosan rosszabbodott és az éjszaka folya- 

mán meghalt. Halála előtt azonban megvál- 

toztatta előbbi kijelentését és azt állitotta, 

most már nem emlékszik pontosan, hogy va- 

lóban Petcu mérnök cigarettázott-e a tüz 

előtt. Salamon József vallomása alapján a 

rendőrség őrizetbe vette Petcu mérnököt ás 

megkezdte a nyomozást annak megállapita- 

sára, vajjon felelősséggel tartozik a munkás 

haláláért, vagy sem. A nyomozás során teg- 

nap több tanut hallgattak ki és a tanuvall 

másokból igyekeztek megállapítani, kit ter- 

hel a felelősség. A nyomozást a rendőrség 

ma befejezi és Petcu mérnök ügyét azután 

átteszi az ügyészségre, amely majd dönt a 

mérnőök ügyében. 

Katonai repülők megcáfolt lál z 

lemberben a csehszlovák, 

mán és francia katonai repülők 

ért jobbnak vélik az elhalasztást. A tör- 

vényszék ttáretben szólitotta fel a vá- 
értekezletre gyülnek össze. Párisból e

zt 

hirt hivatalosan cáfolják. 
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ElLŐFIZETÉS! ÁRAK 
Románlában: 

tegánosoknak egy hónapra 70, negyed 
évre 200, félévre 380, egész évre 750 lei 

Nyugdljasoknak egy hónapra 60, negyed 
évre 160, félévre 800, egész évre 600 lei 

Metéságoknak, közhivataloknak és köz 
ek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
lagánosoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, télévre 30, egész évre 40 pengő. 

yusdijasoknak egy hónapra 3. negyed- 
évre 8 félévre 15, egész evre 30 pengő 

Telefon: 
e- este 10 óra után 14-69 vagy 2- 

a elemesvarer zeltung" nyomda 
nuyomása- 

Patikák éjszakai szolgálata 
Augusztus 24-től augusztus 30-ig váro- 

sunkban a következő gyógyszertárak tarta- 
nak éjszakai szolgálatot: 

Az I. kerületben a Regele Ferdinand bule- 
vardon levő Salvator-gyógyszertár. 
A II. kerületben a Dacilor-uton levő Jah- 

ner-gyógyszertár. 
A III kerületben a Carol bulevardon levő 

Mária-gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Berthelot-uton levő 

Craciun-gyógyszertár. 
Az V. kerületben Kőváry-Chioreanul 

losif gyógyszertára és Fratelián Panajoth 
Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szoigá- 
latot tart. 

2 2 
Sokiéle háboru 

van a világon, komoly is és nevetséges is. Ez 
utóbbinak sorába tartozik a hálóing és a pi- 
zsama háboruja is. Ezt a háborut természe- 

tesen nem maga a hálóing és a pizsama vise- 

li, hanem azok az emberek, akik az egyik, 

vagy pedig a másik ruhadarabnak a hivei. 

Van, aki a pizsamáért rajong és van, aki a 

hálóing hive. A hálóingesek a konzervativok 

és a pizsámások a haladók. Ez a két tábor 

a lapokban hadakozik egymással. Most Da- 

vis dr. ottawai egyetemi tanár üzent hadat 

a pizsamának és kelt a hálóing pártjára. 

Szerinte életteli, erős férfiak nem hordanak 

pizsamát, hanem hálóinget. Elsorolja, hogy 

Neró, Napoleon, Washington, Lincoln és 

Roosevelt mind hálóinget viseltek. Davis dr. 

klubot alapitott a hálóingpártiak részére. 

Biztos, hogy a pizsama-pártiak majd ellen- 

klubot alapitanak és azt mondják, hozgy 

Nerő pizsámát hordott. Mondhatják, mert 

ezt éppen ugy tudják róla bizonyitani, mint 

Davis a hálóinget. 

- Pacha püspök névnapja. Pacha 

Agoston megyés püspök ma innepli név- 
napját. A püspök tegnap délutan Rad- 
nára utazott és a mai napot imába merül- 

ten a kegyhelyen tölti. 

- A városi ideiglenes bizottság tagjai- 
nak dijazása. A belügyminiszter a város- 
hoz rendeletet intézett, amelyben szabá- 

lyozza az ideiglenes bizottságok ülései- 
nek tartását és az ideiglenes bizottsági 
tagok napidijait. Eszerint a bizottság 

legfeljebb tiz ülést tarthat havonta és a 
tagok személyenkint minden ülés után 
250 lei napidijat kapnak. 

- Uj körorvos. Mircu Vasile dr. lu- 

goji városi orvost a lugoji járás körorvo- 
sává nevezték ki. 

olcsón és a legnagyobb 
választékban kaphatók: 

Timisoara 1., Piafa Bráftianu 
rokuzlet a hüsnöki naiotában 

A bőctönő 

A vacarestii börtön egyik őre a napok- 
pan jelentette a börtön igazgatóságának, 
hogy az egyik őrizetére bizott rab, mi- 
közben a törvényszéki palotába kisérte, 

megszökött. A jelentés szerint a rab az 

utca forgatagában tünt el és a börtönőr 
tehetetlen volt vele szemben, hiába ül- 

dözte, nem sikerült elfognia. 

A vizsgálat megállapitotta, hogy a rab 

szökéséért a börtönőrt, P et r e Constan- 

tint terheli a felelősség. Azonnal le is tar- 

tóztatták a kötelességmulasztáson ért 
őrt, akiről a következők derültek ki. Pet- 

re Constantint az összes rabok ugy is- 

merték, mint akihez „bizalommal" for- 

dulhattak. Leveleket küldtek vele hozzá- 
tartozóiknak és ügyvédeiknek, kölcsönö- 

- Plébániát cseréltek. P a c h a Agos- 
ton megyés püspök hozzájárult, hogy 
Stéger Gyula Gellért crucenii és B a- 
iázs Mózes socodori római katolikus 

plébánosok egymás plébániáját felcse- 
réljék. 

- A timisoarai itélőtábla uj főügyésze. 

A helybeli itélőtáblának uj főügyésze van. 

Sovrea eddigi táblai főügyészt ugyanis a 

semmitőszékhez nevezték ki ügyésszé és he- 

lyébe a táblai főügyészség élére Lungu- 

lesculnlie eddigi táblai ügyész került. Lun- 

gulescu főügyész, aki uj állását már el is 

foglalta, egyike az ország legkiválóbb jogá- 

szainak és széles körben nagy tiszteletnek 

örvend. Az uj főügyész Mehedinti megye 

egyik községében született és kiváló képes- 

ségeit jellemzi, hogy három oklevelet szer- 

zett. A jogon kivül még filozófiai és teológiai 

tanulmányokat is végzett. Több mint tiz kö- 

tet tudományos munka jelzi az uj főügyész 

tehetségét, aki három év óta müködik a 

helybeli itélőtáblánál. Kinevezését jogászkö- 

rökben általános megelégedéssel fogadták. 

* Beiratás az elemi iskolába. A beiratás az 
I. kerületi General Grigorescu-utca 3 szám 

alatt levő állami elemi iskolába szeptember 

1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 9 és 10-én délelőtt 8-10 

óra között megy végbe. Az iskolának a ro- 

mán tagozaton kivül magyar és német tago- 

zata is van. Az első osztályba csak azokat 

veszik fel, akik hetedik életévüket már be- 

töltötték. Amennyiben a tanuló a hét évet 

még nem töltötte be, akkor a tanfelügyelő- 

séghez kel! fordulni a beiratás engedélyezé- 

se végett. Orvosi bizonyitvánnyal kell azon- 

ban igazolni, hogy a gyermek egészséges. 

ezenkivül a tanfelügyelőséghez intézett kér- 

vényhez a születési anyakönyvi kivonatot is 

csatolni kell. A beiratáshoz is a születési 

anyakönyvi kivonat és az oltási bizonyitvány 

szükséges. Bővebb felvilágositással az iskola 

igazgatósága szolgál délelőtt 11-12 óra kö- 

zött. 

- Elcsuszott egy dinnyehéjon, eltörte 

a lábát. Caransebesen Stefan József 

vasuti mérnök, amidőn a piacról hazafelé 

tartott, elcsuszott egy dinnyehéjon és 

oly szerencsétlenül esett el, hogy jobb lá- 

bát bokában eltörte. A. mérnököt a kór- 
házba szállitották. 

- Vasgárdista fivérek verekedést rendez- 

tek. A putnamegyei Campineanca község if 

jusága táncmulatságot rendezett, amelyen 

Dardala Gheorghe és Dardala Mitica, 

a floresti vasgárda két tagja is résztvett. A 

táncmulatságon a Dardala fivérek összeve- 

rekedtek egy legénnyel. Negoita Con- 

stantin, a község birája erre közbelépett, 

hogy a verekedőket szétválassza. Dardala 

Gheorghe azonban őt sem kimélte és egy 

husánggal leütötte. A községi biró feje be- 

szakadt és sulyos állapotban kórházba ke- 

éjíeli takátokba 
vítte a cahtokat mulatni 

........................... 

1936, AUGUSZTU 

Kedélyes lanház 

ket vettek igénybe, melyet természetesen 

kétszeresen fizettek vissza. Ugyanakkor 

megállapitották, hogy a börtönőr loká- 
lokba kisérte el a rabokat, akiket a vizs- 

be, hanem jó pénzért hazament vele a 
családjához, vagy mulatozásokat rendez- 

tek valamelyik külvárosi lebujban. 

A kihallgatások során valamennyi rab, 
akinek a bünös, magáról megfeledkezett 
börtönőr szivességet tett, Petre Constan- 
tin ellen tett vallomást. A történtek után 
a börtön igazgatósága szigoru vizsgála- 
tot inditott a börtön területén belül, hogy 
megállapitsák, nem követtek-e el mások 

is hasonló visszaéléseket. A megszökött 
abot az egész ország területén körözik. 

- A lengyel hadsereg vezérfelügyelője 
Párisban. Varsói jelentés szerint Ry dz- 
Smiglytábornok, a lengyel hadsereg 
vezérfelügyelője, ma Párisba utazik, 
hogy a francia hadsereg őszi gyakorla- 

tain résztvegyen. 

- Sziven szurta a haragosát. Zorlen- 
tul-mare községben a korcsma előtt P u- 
s u Péter összetalálkozott régi haragosá- 
val, Stefan Georgeval, akivel veszekedni 
kezdett, közben kirántotta kését és há- 
rom szurást ejtett rajta. Az egyik szurás 
a szivet járta át és azonnali halált okozo- 

zott. Pusut a csendőrség letartóztatta és 

beszállitotta az oravitai ügyészségre. 

* Dr. Sugár Tibor orr-, fül- és gége- 
orvos orvosi rendelőjét I., Griselini-utca 
1. szám alá helyezte át. Rendel 11-1 és 
3-5 között. Telefon 217. 

- Repülőhadnagy halálos balesete. Bra- 

sov felett légvédelmi gyakorlatokat végez- 

tek, amelyeken Potez-rendszerü gépével 

Zamfirescu cluji pilóta is résztvett. A 

gépen mint megfigyelő tiszt Tampa Ion 

brasovi repülőhadnagy ült, aki az előirás el- 

lenére nem vitt magával ejtőernyőt. Codica 

község felett a repülőgép légüres térbe ke- 
rült és hirtelen zuhanni kezdett. A zuhanás 
ereje kidobta a megfigyelőt a gépből, aki - 

miután ejtőernyője nem volt - a földön ha- 

lálra zuzta magát. A repülőgép a légzsákbol 

kikerülve zavartalanul tovább szállott. A pi- 

lóta csak a brasovi repülőtéren történt le- 

szállásakor vette észre, hogy megfigyelője 

hiányzik. A szerencsétlenül járt hadnagy 

holttestét este találták meg. 

- Cigányok elraboltak egy tizenhárom 

éves leányt. Ejszaka tizenkét óra volt, ami- 

kor Ismail város egyik utcáján a rendőrhöz 

odaszaladt egy fiatal leány és védelmet kért. 

A leány félelemtől remegő hangon mesélte 

el a rendőrnek, hogy cigányok elől menekült, 

akik elrabolták és fogságban tartották. Ci o- 

coi Domnica tizenhárom éves leány, aki- 

nek szülei Acmanghit községben laknak, két 

hónap előtt a sógorával elment a szomszé- 
dos községbe vásárra. Ott a leány eltévedt és 

hiába kereste sógorát. A sirdogáló leányra 

figyelmes lett Si meonov Nicolae cigány, 

akinek a leányka elpanaszolta, hogy nem ta. 

lálja hozzátartozóját. A cigány erre azt vá- 

laszolta, hogy sógora a cigányok sátrában 
van és ott megtalálhatja. Ezután az egyik 

sátorba vezette, ott a leányt megtámadta, 
megkötözte és a száját is betömte. Végül fel- 

dobta a szekérre és elvitte a vásárból. Más- 
nap a leányt megfenyegették, hogy ne mer- 

jen szólni elrablásáról senkinek és közölték 

vele, hogy ezentul egy Ciobotáru Ion nevü 
tizenhat éves suhanc felesége lesz. A fiatal 

legény azután megrontotta. Ismailban végre 
sikerült a leánynak megszökni és a legköze- 
lebbi rendőrt értesiteni. A leányrabló cigá- 

rült. A két verekedő legény elmenekült. nyokat őrizetbe vették. 

KÉSIK A VAROS TIZENHET M 
KÖLCSÖNE. A város vezetősége még 
vasszal megállapodást létesitett a posta 
rékpénztárral egy tizenhét millió lei 
csön felvételére vonatkozólag. Ebből ti 
hó leit a görög keleti román szék 
felépitésére, hét millió leit pedig a 
uj hütőberendezéseinek létesitésére 
nak. Minthogy a kölcsön folyósitása min 
ideig késett, a város tősége Savean 
marai elnököt kérte fel közbenjárás 
arra készsé Bucure. 
tegnap érkezett meg Saveanu értesi 
hogy a kölcsön kiutalása rövidesen m 
ténik. 

-Reformátftus istentisztelet Pe. 
E hó 30-án református istentiszt 
tart Periamon, délelőtt fél 12 ó 
Kuhn Zoltán a felsőtorontáli Refo. 
tus Missziói Kör lelkésze. 
- Tiltott mütétet végzett ön 

Mehádián J a mandi Anastasia 24 
asszony kiment a hegyek közé egy k 
hóba, ahol tiltott mütétet végzett ö 
gán, melynek következtében elvé 
Másnap holtan találtak reá az erdőbe 
nő munkások. 

- Elfajult a vitás legelőügy. A car: 
gyei Carbunari község lakói és a Resit. 
vek között hónapokon keresztül folyt a h: 
a községi legelőért és a község kutjá: 
amelyet a Resita-müvek igazgatósága elzá 
Borceanu Matei, aki akkoriban közs 
biró volt, megtette a szükséges lépések 
sérelmek orvoslására és közbenjárása sik 
rel is kecsegtetett, de akkor Liuba P. 
dr. oravitai prefektus lemondott állásáról, 
uj prefektus pedig feloszlatta a községi 
nácsot. A község lakói nem ismerték el az 
ideiglenes bizottságot, mire a vitás kut-üs 
be a csendőrség is beleavatkozott. A cse 
őrök és a község több lakója között összetü 
zésre került a sor és ebből kifolyólag töbi 
a biróság elé kerültek. Az oravitai törvén 
szék most foglalkozott az üggyel és Bo 
nu Nicolae, valamint Rata Ton gazdák 
egyenkint tizenöt napi elzárásra itélte, 
Borceanu Matei volt birót és a többi vádlo 
tat felmentette. 
- Haragos szomszédok találkozása 

korcsmában. Apostol Stan és Otela 

Tódor gazdálkodók, akik a severinmeg 

Ohaba Bistra községben szomszédok, régó 

ellenséges viszonyban éltek. Az egyik nap 

Otelaru Tódor és barátja, Rusalin Con 

stantin a korcsmában szórakoztak, amik 
belépett oda Apostol Stan is. A részeg Oi 

laru ekkor Apostolra támadt, aki azonb. 

leütötte támadóját. Rusalin most ivópaj 
segitségére sietett és hátulról késével me, 
szurta Apostol Stant, akit sulyos állapotb 
beszállitottak a ferdinandi kórházba. A ké 
selő Rusalin eltünt. i 

* Bruno Brehm: Igy kezdődött... 

Habsburg-monarkia összeomlása. (Apis és 

Este.) Bruno Brehm óriási feltünést keltet 

regénysorozata a Habsburg-monarkia össze. 
omlásáról „A kétfejü sas lehull" kötettel 1 Vi 

dult magyar nyelven, Fenyő Lászó remel i 

müvészi forditásában Grill könyvkiadó 
ténelmi sorozatában. Ezt a kötetet követte 
Bruno Brehm ezen ujabb kötete. Apis és - 
Este oly mü, amely szigoruan a valósághoz o 

ragaszkodik és mégis költő irta. Csak nagy 
alkotó tudta a megrázó eseményeket ily 
idegbemarkolóan megjeleniteni, hogy az o 

vasó szinte szemtanuként éli át az egésze 
Sándor szerb király és hitvesének, Dragának 
meggyilkolása a nyitány. „Apis" szerb őr- 

nagy volt a felbujtó és ő a lelke a Ferenc 
Ferdinánd elleni merényletnek is. A két rém- , 
tett között mégegyszer elvonul előttüönk a 
régi Ausztria. A szerb összeesküvők közben 

vállalk 

tol, 
My 

nyelmetlenné vált Apist magát is agyonlö 

a szerbek. A hatalmas kötet ugyanolyan ki 

tünő kiállitásban, mint a „Kétfejü sas 1 
hull", 408 lapon ugyancsak a Grill történel- a 
mi regénysorozat kiadásában jelent meg ta 

ára 172 lei, minden könyvkereskedésben ) 18 

vagy Lepagenál Cluj. 
e 



LES ELLENTÉTEK A BELGA HA
D- 

EG ATSZERVEZÉSE KÖRÜL. Brüsz- 

en a legfőbb belga katonai bizottság 

ülést tartott, amelyen a bizottság
 ka- 

és polgári tagjai között éles ellen
tétek 

tek fel. Két képviselő lemondott 
a bi- 

ágban viselt tagságáról és pedig 
azért, 

el a katonai tagok a belga had
seregnek 

cia mintára való átszervezését 
sürgették. 

az átszervezés olyképen történne, hogy 

boru esctén a belga hadsereg francia
 ve- 

és alá kerülne. A képviselők ezt élénken 

nezték és eltávoztak az ülésről. 

Román pilóták kairói repülőutja. P
 o- 

steanu kapitány és társa tegnap re- 

őgépen elindult Kairó felé. A román piló- 

utjáról a délutáni órákban jött az u
tolsó 

esités, amely arról számolt be,
 hogy a pa- 

ztinai Ludo helységig szerencs
ésen elju- 

tak. 

Az iparengedélyek becserélésének ha- 

ideje. Sza bő Béni magyarpárti kama- 

képviselő az iparengedélyek becserélésé- 

kapcsolatban Bucurestiben a munkaügyi 

nisztériumban tárgyalásokat folytatott és 

, hogy a határidőt hosszabbitsák meg, 

vel lehetetlen augusztus 30-ig az összes 

arengedélyeket becserélni. A képviselő igé
- 

tet kapott, hogy a határidőt október 30-ig 

ghosszabbitják és az erre vonatkozó rész- 

es intézkedéseket a minisztérium haladék- 

lanul közli a munkakamarákkal. Tegnap 

ig a helybeli munkakamarához a minisz- 

r értesitése azonban még nem érkezett 

eg. 

- Véres tüntetés a tulmagas adók miatt
. 

horvátországi Krapina községben a pa- 

ztok a tulmagas adók miatt tüntettek. Az
 

lenük kivanult csendőrökkel szembe is 

álltak, mire a csendőrök sortüzet adtak. 

- Hirtelen halál a szénbányában. Az ani- 

nai szénbányában Csilics Izsák 54 éves 

bányamunkás munka közben hirtelen rosszul 

lett. Társai segitségére siettek és fel akar- 

ták vinni a friss levegőre, ám a szerencsétlen 

ember még a felvonóban meghalt. A vizsgá- 

lat megállapitotta, hogy halálát szivszélhü- 

dés okozta. 

epe-, 

Mi az oka a világhirű „Gastro D." 
nagy népszerüségének ! 

Mert bebizonyult szakorvosok által sulyos gyomor- és bélbajoknál, 

vese- és majvetegségeknél kiváló hatása. 

Kapható gyogyszertárakban és drogériákban, vagy megre
ndelhető 130 lei 

utánvéttel a Császár gyógyszertárban, 
Calea Victoriei 124. Bucuresti, 

Zeremszki Lázár, a jugoszláviai Tur- 

ja községbeli földmüves, mint gazdasági cse- 

léd kereste valamikor kenyerét. A háboru 

után az agrárreform során nagy családjára 

való tekintettel kilenc hold földet kapott. Ht- 

től fogva Zeremszki a feleségével, négy fiá- 

val és két leányával serényen nekilátott a 

munkának és néhány év alatt a kilenc hold- 

hoz még harmincat szereztek. A jómód azon- 

ban egyszerre megváltoztatta Zeremszki Lá- 

zárt. Kártyázni és inni kezdett. Nem telt sk 

időbe és a birtok tele volt adóssággal. A hi 

telezők egymásután vezettek végrehajtást a 

- Titeanu helyére uj belügyi alminiszter ! 

kerül. Fővárosi jelentés szerint beavatott kö- 

rök ugy tudják, hogy Titeanu helyébe 

rövidesen uj belügyi alminisztert neveznek 

ki. Ezzel kapcsolatban Tatareanu és 

Bursan neveit emlegetik. 

- Kiváló angol iró látogatása Budapesten. 

Sommerset Maugham angol iró két 

barátjával napok óta Budapesten tartózko- 

dik. Sommerset Maugham teljes visszavo- 

gy paraszt meghalt, több pedig megse
be- 

ilt. Arbe szigetén a horvát nacionalisták és 

ef ics hivei összeverekedtek. A vereke- 

ésnek a csendőrség vetett véget. 

- A végnélküli franciaországi sztrájk. 

bél-Franciaországban a sztrájkmozgalom 

jra terjedőben van. Lionban és Grenoble- 

a fémipari munkások sztrájkba léptek. 

-A szekérről a lovak közé esett. Te o do- 

escu Constantin, hatvankét éves capadi 

azdálkodó, szénával megrakott szekerén 

afelé igyekezett. Utközben az idős gaz- 

odó leesett a szekér tetejéről, a lovak 

közé bukott, amelyek megriadva összerug- 

Josták, majd a szekér is keresztül gázolt raj- 

Járókelők vették észre a szerencsétlensé- 

et és az idős embert beszállitották a község- 

be, de már nem lehetett rajta segiteni, mert 

sérülései következtében meghalt. 

- Veszekedő csempészek elárulták önma- 

ukat. Sighet egyik utcáján Joanovici 

etektiv figyelmes lett két férfiura, akik 

hangosan vitatkoztak. A két férfi vastag 

ermete gyanusnak tünt fel a detektiv előtt, 

ire bekisérte őket a rendőrségre. Ott rövi- 

desen kiderült, hogy csempészeket fogott el, 

férfik derekán egyenkint ugyanis negyven 

ter selymet találtak felcsavarva. A fér- 

fiak, Wiedner deji kereskedő és fivére, 

bbeismerték, hogy csempészuton hozták a 

selymet az országba. Megindult ellenük az 

eljárás. 

-Az esték hüvösek. Tegnap változó fel- 

hőzet mellett többnyire derüs időjárás volt. 

Délelőtt tiz órakor uszonkét, délután négy 

órakor pedig huszonöt fok meleg volt. Este- 

elé lehülés következett be és mindössze husz 

ok volt a meleg. A meteorológiai intézet je- 

ki szél várható változó felhőzettel, keleten 

helyenkint zivatarral és esővel, a hőmérsék- 

94 let nem változik lényegesen, az éjjeli lehülés 

4" ellenben fokozódik. 
- Tragikus szerencsétlenség történt a 

bánsági Comlosul-Mare községben. Dra- 

1 goescu lon harminckilenc éves gazda Bu- 

1 a r Alexandru mezőőr revolverét forgatta. 

Közben meghuzta a ravaszt és a fegyver el- 

ült. A revolver csövét olyan szerencsétlenül 

tartotta maga felé, hogy a golyó a fejébe fu- 

dott és nyomban megölte. Az ügyészség 

tasitotta a csendőrséget, annak megállapi- 

entése szerint további északnyugati és észa- 

nultságban él és az ujságirók is csak a vélet- 

len folytán értesültek budapesti tartózkodá- 

sáról. Az ujságiróknak kijelentette, hogy 

többé nem ir szindarabot, pedig tizenhat 

olyan darabja van, amely világsikert ara- 

tott. Ezentul kizárólagosan csak regényt 

akar irni és pedig azért, mert a regényben 

jobban juttathatja érvényre gondolatait. 

- Halászhajó katasztrófája a Dunán. Uj- 

vidék közelében a Dunán a Belgrádból 

Bécsbe tartó U r a nos expresszgőzös össze- 

ütközött egy kis halászhajóval. A halász- 

hajó felborult és négy utasa a vizbe esett. 

Ezek közül három nagynehezen partot ért, 

a negyedik ellenben a vizbe fulladt. 

* Beiratások a Timisoara IV. kerületi ró- 

mai katolikus elemi fiuiskolába, az uj tanév- 

re szeptember 1-10-ig, délelőtt 9-12 óráig 

es délután 4-7 óráig az uj iskolában tartat- 

nak meg. Az első osztály tanulóinak ke- 

resztlevelet, születési anyakönyvi kivonatot 

és oltási bizonyitványt kell bemutatniok. Az 

igazgatóság az érdekelt szülők figyelmét fel- 

hivja, hogy az uj tanévvel a magyar tago- 

zatnál az V., VI. és VII. osztály is megnyilik. 

- Amikor cipész vezeti a motorkerékpart. 

Két nap előtt a munkástelep közelében tud- 

valevőleg borzalmas szerencsétlenség tör- 

tént, amelynek Epure Petru egészségügyi 

alkalmazott esett áldozatul. Egy motorke- 

rékpár, amelyen Ardelean Ion cipész és 

sógora Epure Petru foglaltak helyet, a sö
- 

tétségben belerohant egy szekérbe. A szekér 

rudja valósággal felnyársalta Epure Petrut, 

aki meghalt. Ardelean Ion cipész, aki 
a mo- 

torkerékpárt vezette, az ügyészségre került 

és a vizsgálóbiró gondatlanságból okozott 

emberölés vádja miatt letartóztatta. Arde- 

lean ügye tegnap került a törvényszé
k elé, 

amely elrendelte szabadlábra helyezé
sét. 

- A betörések rekorderét elfogták. A fő- 

városi rendőrség tegnap Singurenti-Arges 

községben letartóztatott egy betörőt, aki 
ed- 

dig ezen a téren a legnagyobb rekordot ta
rt- 

ja. Serbanescu Tódor a veszedelmes 

ember neve, aki csak nemrég szabadult a 

doftanai fegyintézetből. Megállapitották 

most, hogy Serbanescu az utolsó két hó
nap 

alatt a fővárosban nem kevesebb, mint neg
y- 

venöt betörést követett el. Lakásán találtak 

12 varrógépet, 15 kerékpárt, sok festményt 

fiz ital és a káctya 

ismét áldozatot szedett 

..................
..................

..... 

birtokra, lefoglalták a termést és a család 

szükös viszonyok közé került. Zeremszki 

többször megesküdött a családjának, hogy a 

kártyával és az itallal felhagy, azonban es- 

küjét nem tartotta be. Végül elzavarták a 

birtokról és kényszeritették, hogy a község- 

ben levő házukban éljen. Zeremszki az ujvi- 

déki törvényszéken pert inditott a családja 

ellen, amelyet azonban elvesztett, mivel a 

birtok gyermekei nevén áll. Mikor a törvény- 

szék az elutasitó határozatot kihirdette, Ze- 

remszki hirtelen borotvát rántott és elvágta 

a torkát. Életveszélyes sebesüléssel a kór- 

házba szállitották. 

A KöZSÉGI TANAÁCSVALASZTÁSOK 

TIMISBEN. A belügyminisztériumból érke- 

zett legujabb jelentés szerint Timis-Torontal, 

Arad és Bihor vármegyékben a községi ta- 

nácsválasztások október elsején mennek 

végbe. 

- Kisiparosok nem fizetnek forgalmi adót. 

A pénzügyminiszter 156.108 számu körira- 

tában értesitette az illetékes pénzügyi ható- 

ságokat, hogy a jövőben az összes kisiparo- 

sokat mentesitik az egy százalékos forgalmi 

adó fizetése alól. ; 

- Apja sirján megmérgezte magát. Nagy 

István dr. egyetemi tanár a nagyszombati 

temetőben öngyilkosságot követett el. A te- 

metőben tartózkodók észrevették, hogy az 

egyik sirhalmon egy férfi görcsösen ránga- 

tozik. Odasiettek, majd értesitették a men- 

tőket, akik beszállitottak a kórházba. Az öt- 

venkét éves tanáron azonban már nem tud- 

tak az orvosok segiteni, mert borzalmas ki- 

nok között meghalt. Nagy István dr. tanár 

apja sirján megmérgezte magát. Bucsuleve- 

let nem hagyott hátra és igy tettének okát 

nem ismerik. 

- Kékinges ifjak összeverekedtek a kis- 

iparosokkal. A fővárosi kisiparosok szövet- 

sége Samoila szenátor elnöklete alatt 

ülést akart tartani az egyik üzlethelyiség- 

ben. Közben megjelent körülbelül negyven, 

kékingbe öltözött fiatalember, akik horogke- 

resztes zászló alatt vonultak fel. A fiatalem- 

berek revolverekkel és késekkel fenyegették 

meg az ülésre érkező kisiparosokat. Végül is 

összeütközésre került a sor. A félórás közel- 

harc során az üzlet egész berendezését szét- 

verték. Megérkezett a rendőrség is, amely a 

cuzista fiatalemberek közül egyet elfo
gott. 

- öngyilkos tanitó. Lugojon Strainu 

kásán felakasztotta magát és mire ráta- 

láltak, már halott volt. Strainu évek óta 

rákban szenvedett és csak a mult héten 

tért vissza Clujról, hol az ottani klinikán 

megvizsgáltatta magát. Ugylátszik, tu- 

datában volt annak, hogy számára nin- 

csen gyógyulás és azért szánta rá magát 

az öngyilkosságra. 

a Beiratások a timisoarai római katolikus 

magyar fiugimnáziumba augusztus hó 
25- 

31. délelőtt 9-12-ig tartatnak az intézet 

(Piarista-épület, földszint 10.) igazga
tói iro- 

dájában. Beiratási dij 250 lei. Havi tandij 

250 lei, mely összegben bennefoglaltatik 
a 

vizsgadij is. Szegénysorsu és 
jé előmenetelü 

tanulók tandijkedvezményben 
részesülnek. 

Javitóvizsgák az összes osztályok részére 

szeptember 1-5. délelőtt 
8 óra kor lesznek. 

Veni Sancte szeptember 15-én 9 órakor. 

Jancu, hatvankét esztendős canitó, a la- 

HORTHY MIKLÓS AUSZTRIAI VADA- 

SZATA VEGET ERT. Horthy Miklós ma- 

gyar kormányzó öt napi ausztriai vadászata 

tegnap véget ért. Horthy ma indul Miklas 

osztrák államszövetségi elnök meglátogatá- 

sára Karinthiába és valószinüleg hétfőn ér- 

kezik vissza Budapestre. 

- Gömbös Gyula külföldi szanatóriumban 

keres teljes gyógyulást. Gömbös Gyula 

magyar miniszterelnök csak nemrég tért 

vissza Budapestre három hónapos szabadsá- 

gáról. Orvosai azonban megállapitották, 

hogy ez a három hónap nem volt teljesen ele- 

gendő egészségének teljes helyreállitására és 

azért azt tanácsolták neki, hogy tartózkod- 

jék minden munkától. Valószinü, hogy Göm- 

bös legközelebb egy külföldi szanatóriumba 

vonul, ahol több hétig marad. Ugy tudják, 

hogy Gömbös a jövő hét végén ujabb három 

hónapi betegszabadságot kér a kormányzó- 

tóől, de az is lehetséges, hogy határidő nél- 

küli betegszabadságot kap. Wenckebach 

osztrák egyetemi tanár, aki Gömböst alapo- 

san megvizsgálta, egy németországi szanató- 

riumba való gyógykezelést ajánlott. Gömbös 

előreláthatólag a jövő héten repülőgépen 

utazik Németországba. 

A NEÉPSZÖVETSÉG LEGKÖZELEBBI 

ULESSZAKA. Genfből jelentik, hogy a Nép- 

szövetség 93-ik rendes ülésszakát szeptem- 

ber 18-ra hivták össze. A főtitkárság által 

összeállitott ideiglenes tárgysorozaton ös
sze- 

sen huszonnégy ügy szerepel. 

- Elhunyt magyar miniszteri taná- 

csos. Budapesten tegnap délután ötven 

esztendős korában meghalt Olay Fe- 

rene dr. miniszteri tanácsos. Az elhunyt 

magyarság helyzetével és erről husz 

könyvet és négyszáznál több tanulmányt 

irt. Müvei magyar, német és francia 

nyelven jelentek meg. 

= A hires gyémánt megtalálója meg- 

halt. Culinan Tamás, a „Culinan-gyé- 

mánt" megtalálója hetvenöt éves korá- 

ban Johannesburgban meghalt. Az óriási 

méretü drágakövet Culinan 1905-ben ta- 
lálta a farmján. 1907-ben a transvaali 

kormány megvásárolta a gyémántot és 

azt VII. Edward királynak ajánlotta fel. 

A gyémánt az angol királyi foronát di- 

sziti. 

- Uj repülőjárat Páris és Newyork kö- 

zött. Pierre Cot, francia légügyi miniszter, 

értesitette a nemzetközi légügyi szövetséget, 

hogy uj repülőjáratot létesit Páris és New- 

york között. Az uj járat a jövő év májusá- 

ban indul meg, Lindbergh ezredes első, si
ke- 

res őóceánrepülésének tizedik évfordulóján. 

Ebből az alkaloraból a tengeri gőzösök gyor
- 

sasági rekordját jelentő kék szalaghoz ha 

sonló sport-trófeát ajánlanak majd fel a
 leg- 

gyorsabb repülőgép számára. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja a kényelmét. Leszállitott ára
k. H 

lap előfizetőinek 20 százalék engedmény. 

VÉGET ÉRT A POIANAI CSERKESZTÁ.
 

BOROZÁAS. Brasovi jelentés szerint a poia
- 

már tegnap véget ért. 

- Japán repülők orosz terü
let felett. 

jelentettebe a japán külügymini
szte 

és szőnyeget. A zsákmány sok százezer leit 

tására, hogy kit terhel a felelősség. ér. Társait is lefogták. 

Szeptember 16-án, délelőtt 8 
órakor a tani- 

tás kezdete. 

orosz terület felett felderitő repül
é 

végeznek. 

sokat foglalkozott az utódállamokban élő 

nai dzsembori a kedvezőtlen i
dőjárás miat! 

A tokiói szovjet nagykövet tiltakozását 

riumban, mert az utóbbi két hétb
en ja 

pán repülőgépek sorozatos hatá
rsértést 

követnek el. A japán repülők u
gyanis 



- Uj lelkész a lugoji minorita rend- 

nházban. A minorita rendtartományi fő- 
nökség F a r a g ó János minorita atyát a 
Ee rendházhoz helyezte át lelkésznek. 

P. Faragó János már elfoglalta uj állo- 

máshelyét. 

-- Magyar mükedvelői előadás. A Ma- 
gyar Párt mehalai tagozatának müked- 

velői szombaton, augusztus 29-én este ki- 

lenc órakor a Bergauer-féle vendég- 

lőben mükedvelői előadást rendeznek, 

amelyen a Frateliai Magyar Dalárda is 
vendégszerepel. Beléptidij személyenkint 

husz lei. Előadás után tánemulatság kö- 

vetkezik. Az est jövedelmét kulturális és 
iótékony célra forditják. 

Bortermelő országok kongresszusa 

Bécsben. Középeurópa bortermelő or- 

szágai szeptember 3-5. napjain Bécs- 

ben nemzetközi kongresszust tartanak. 

kongresszuson a borkereskedők is 

résztvesznek. A nemzetközi borkon- 
gresszuson Románia, Magyarország, 

Olaszország, Bulgária, Jugoszlávia, 
Sváje és Csehszlovákia megbizottai 
vesznek részt. A tanácskozás keretében 
megkisérlik valamennyi érdekelt ország 
bortörvényeit összhangzásba hozni egy- 
mással és olyan javaslatot dolgozni ki, 
amelyet valamennyi államnak elfoga- 
dásra ajánlanak. Tanácskozni fognak 
továbbá a bortermelés szabályozásáról, 
a termés értékesitéséről és a fogyasztás 
emelése érdekében kifejtendő propagan- 
dáról. 

- Elfogott betörők. Obreja községben 
Otelariu Ioan gazda házában, mialatt ő 
a mezőn dolgozott, betörők jártak, ahonnan 
készpénzt, néhány értéktárgyat és ruhane- 
müt vittek el. A gazda azon al jelentette az 
esetet a csendőrségnek, amely rövidesen ki- 
nyomozta és elfogta a tetteseket Rusalin 
Constantin és Blidariu Vichentie legé- 
nyek személyében, akik javában mulattak 
egy Tudor Mária nevü özvegyasszonynál. 
Kihalligatásuk alkalmával kiderült, hogy 
már régebb idő óta üzik a betöréseket nem- 
csak a faluban, hanem a szomszédos közsé- 
gekben is és orgazdájuk Tudor Mária voit. 
Mindhármukat átadták az ügyészségnek. 

* Dr. Kovács ödön nőorvos szabadsá- 
eáról hazaérkezett és ujra rendel II., Str. 
8 August 8. Telefon 7-10. 

Olaszország el van látva porcellánnal. 
Messzina közelében nagy és gazdag kaolin- 
telepeket fedeztek fel. A telepek termelése 
Olaszország valamennyi porcellángyárát el- 
látja a szükséges nyersanyaggal ugy, hogy 
ezen a téren Olaszország többé nem szorul 
behozatalra. 

* Madelon Lulofs: Másik világ. Amszter- 
am egyik keskeny utcájából indul ki Szu- 
atrába Pieter Vos, husz éves korában, 

zikki teli gyermek- 
kor után. Dacos bosszuvággyal vág neki a 
1agy vállalkozásnak, ahol gyors meggazda- 
godást remél, hogy azután, mint tekintélyes, 
vagyonos ember, térjen vissza és pénzével 
érje el azt, amit sehogyan sem tud megkap- 
ni: szeretetet és megbecsülést. Az őserdő 
idillikus nyugalma és egy benszülött asszony 
szeretetteljes gondoskodása negbékélést ki- 
nálnak. De ő csak jövője ködös álmait látja. 

magától mindent, ami megállásra 
késztetné, egy kalandor kezébe kerül, aki ki- 
használja együgyüségét. Néhány évig szé- 
pen keres, tekintélyes vagyonnal tér haza 

szabadságra. De csalódik. Csak kihasználják, 
semmivel sem becsülik többre, mint azelőtt. 
Eszelősen menekül vissza Szumatrába, régi 
asszonyához, a benszülött házvezetőnőjéhez, 
egy kis sziget halászfalujába. Halálos ágyán 

megbékélve ismeri fel azt „a másik világot", 
amelyben örökös boldogság van: a termé- 
szet végtelen nyugalmat adó egyszerü vilá- 

gát. A hatalmas regény két kötetben kb. 450 

p, Pantheon-kiadásban, szép kiállitásban 
üzve 99.- lei, kötve 173.- lei, minden 

Holnap, szombaton kezdődik a Ro- 

mánia körüli kerékpárverseny. Bucu- 

restiből indulnak a versenyzők a két- 

hetes kerékpáros utra, amely keresztül- 
szeli Muntenia, Erdély, Bánság, Oltenia, 

Moldova és Besszarábia területét. A ki- 
bővitett verseny iránt külföldön is fo- 

kozott érdeklődés nyilvánul meg. A 

2247 kilóméteres versenyre eddig hat 
külföldi nemzet jelentette be részvéte- 

lét. A jugoszláv kerékpáros szövetséget 
Grgac, Prokupek, Prosinek és Abulnar 

képviselik. A lengyelek eddig Daniel, 

Duda és Stefansky versenyzőket nevez- 

ték be. A francia-spanyol csapat tagjai 

Kialudt az olimpiai tüz és lehuzták az 

öt karikás olimpiai lobogót. Mennyi iz- 
galom, lelkesedés, remény és csalódás 

volt a tizenkét nap alatt, azt legalább 
részben mindenki tudja, mert az olim- 

piai küzdelmek még a politikai esemé- 

nyeket is háttérbe szoritották. A ver- 

senyzők pedig némán, összeszoritott 

fogakkal küzdöttek és mindent megtet- 
tek, hogy övéiknek reményeiben megtet- 

dást ne okozzanak. Pedig ott a sokezer 

ember közt bizony alig volt egynéhány, 

aki megértette azt, ami egy versenyző 

lelkében a versenyek alatt végbemegy. 

Talán három, öt vagy tiz évi kemény 
munka volt mögötte csak azért, hogy 
legyőzte vetélytársait. Már alig várta, 
hogy megkezdődjenek a versenyek és 

amikor ennek is eljött az ideje, akkor 

tudta, hogy most kell eldőlnie győző, 
vagy legyőzött leszze? A versenyzőben 

ilyenkor megszólalt valami, amit addig 
is érzett, de nem olyan erősen és ez a 

belső izgalom jobban kimeriti, mint a 

verseny maga. Allandósul benne a két- 
ség, fog-e sikerülni? Hátha nem sikerül 

a dobbantás, vagy talán éppen izgatott- 

sága miatt nem fog menni? A legjobb 

semmire sem gondolni, de a közönség 

folyton tombol és kiabál. A csendben 
jobban összeszedné magát. 

És aztán megkezdődött a verseny. 
Most ugrott a japán, ez a legerősebb 

ellenfél, aki a tréningen is megdöntötte 
a világrekordot. Vajjon sikerül-e neki? 

rok. Vajjon honfitársai figyelik-e? Meg- 
teszi az előkészületeket az ugrásra és 
minden erejét összeszedve nekilendül. 

Muszáj! Sikerülnie kell! És sikerült! A 

második helyen áll, a nép tapsol, az övéi 
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Jtat külföldi állam versenyzői 
jelentették be eddig cvészvételüket a Románia 

kövüli kevrékpárversenyen 
Bat, Richebourg és Figueras, a német 

versenyzők közül Busse Hermann és 

Kutschbad Willi vesznek részt, a bolgá- 

rok csapatának Nikoloff, Nenoff, Si- 

moff és Iieff a tagjai. A román csapat 

összeállitása a következő: Tudose, 

Tapu, Mormocea, Hapiuc. Ezenkivül 

tizenkilenc belföldi versenyző nevezett 

még be, akik egyéni versenyt futnak. 

Ezek között van a brasovi Timko, a lu- 

goji Pichler és az aradi Mály János is. 

A versenyzők szeptember 6-án érkeznek 
Oradeáról városunkba és itt ünnepélyes 

Aztán az ő nevét harsogják a hangszó- 

fogadtatásban részesitik őket. 

Az olimniai vecsenyek 

és az otimpnikon két takatója 
biztatják és a versenyző hallja, micsoda 
jelkesedést keltett eredményének be- 
mondása. Azután ujból a kétség, hogy 

lehet-e első? Amig a többi versenyző 
küzd, addig pihen. Leteriti az egyik ta- 

karót, mert meleg kell az izmoknak, a 

másik takarót pedig a fejére huzza, 

mert nyugalomra van szüksége. Nem 

szabad a versenyre gondolni. Jobb, ha 

gondolatai haza szállnak. Mit csinálnak 

az otthoniak? A kékszemü kislány? Aki 

már az elinduláskor győztesnek látta. 
Most ismét ő következik és a versenyző 
ujból mindent összeszedve küzd, mert 
győznie kell... 

Igy megy ez állandóan. A verseny 
néha órákig eltart és ekkor ezek a kér- 
dések és benső vivódások ezerféle válto- 
zatban merülnek fel. Kérdések, ame- 

lyekre a másik „Én" igyekszik feleletet 

adni. Ez a belső harc az, ami kimeriti a 
versenyzőt. Ezt a harcot a közönség 

nem látja, a hangszóró nem hirdeti és 

ha ezt a versenyző kibirja, ha tud ilyen- 

kor másra gondolni, akkor máris félig 
győztes, az idegei rendben vannak. A 

versenyekhez pedig jó idegzet kell. 

Ezért szükséges a két takaró. Hány ver- 

senyző áldja szolgálatukat! Melegitik az 

izmokat és eltompitják a zajt. Segite- 
nek harcolni, idegeken uralkodni, türni 

és győzni. Hányan vannak, akik sikeres 

szereplésük szép emlékét látják a két 
takaróban és mennyien lesznek majd 
Tokióban, akik ujból csak a takarók 

segitségét veszik igénybe eredményes 
küzdelmük és a siker érdekében... 

Eilhardt Károly 

a testnevelési főiskola hallgatója. 
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vivóterem 
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fallaia: Repülő irnok 

Aszlányi: Előszó a házassághoz 
Barabás: Gazdatlan asszony 

Bulácsy: Förgeteg 
Halász: Öt világrész magyar vánd 
lllyés: Puszták vége 
Kruif: Az éhség legyőzői 
Megyery: A szerelem a szerelme: 
Nagy: Budapest nagykávéház 
Nanyiványi: Moszkvai lányok 
Somogyvári: És mégis élünk 
Szilárű: szép vagy diákélet 
Szőnyi: Telihold 
Vaszáry: Vigyázz, ha jön a nő 
Zs01f: A dunaparti nő 

könyvkereskedésében 
Timisoara IV., Bulev. Carol 1I6. 

Telefon: 15-07 

Románia vizipólóbajnoksága 
Románia 1936. évi országos vizip 

bajnokságának döntőjét Targumur 
játszották le a CS Targumures é 
helybeli IIsa csapatai között. A ta 
muresi csapat 6:4 (4:2) arányban g 
zött és ezzel a bajnoki cimet is megs 
rezte. 

A nyugati liga ülése 
A nyugati liga vezetősége, ma pé 

ken este tartja meg városunkban ülé 
Ezen az ülésen sorsolják ki majd a 
liga mérkőzéseit is. / 

KATONAI VERSENYEK 
JUGOSZLAVIABAN 

Szeptemberben nagy katonai verst 
nyeket rendeznek Jugoszláviában a ki 
ántánt államok hadseregei között. 
Carol román király által adomány: 
zott serlegért megrendezendő vers 
nyek fővédnökségét Péter jugoszlá 
király vállalta. A versenyek már a tél 
megkezdődtek, amikor is a siversen, 
során Jugoszlávia nyolc ponttal az el. 
Csehszlovákia hat ponttal a második 
Románia négy ponttal a harmadik hel 
re került. A versenyeket Zimonybar 
Divulján, Belgrádban és Zágrábbal 
tartják meg. A román és csehszlovál 
versenyzőket magasrangu tisztek ki é 
rik Jugoszláviába. ; 

Uj női világrekord 
A Varsóban megrendezett atlétika 

versenyeken Wallasievitz kisasszo 
nyolcvan méteres sikfutásban 9.6 mp 
idővel uj női világrekordot állitott fell 
- Hosszu idő óta fekvő betegek a terme 

szetes „Ferenc József" keserüvizet nagy 
szivesen isszák és annak gyors, biztos 
mindig kellemes hashajtó hatását általán 
san dicsérik. Orvosok ajánlják. 

- Elárverezték a hires Bled fürdőt. 
jugoszláviai Bled fürdőhelyet, amely Ke 
da Iván tulajdona volt, elárverezték. 
fürdő tele volt adóssággal, amelyet a tula 
donos nem tudott törleszteni és a hitelez 
végül is árverés utján igyekeztek pénzükh 
jutni. A fürdőhelyet huszonhárom millió 

nárért egy laibachi bank vásárolta meg. 

elárverezett fürdőhöz tartozik a hires tó, 
vár, három szálloda, hat villa, a tavi fürdő, 
a sportstadion és még különböző ingatlano ! 

- A keleti herceg és a pesti szinésznő h 

zassági regénye. Pompás képekkel illusz 

rált cikket közöl egy keleti herceg és eg, 

pesti szinésznő házassági regényéről a Dél 
báb uj száma. A népszerü szinházi képesla 

remek képes rádiómusorokat, egyfelvonáso 

szindarabot, szinházi beszámolókat, pletyka 

kat, nagyszerüű filmrovatot, novellákat 
több mint száz képet közöl. A 100 

Délibáb egy száma nyolc lei. 
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z uj ipartörvény értelmében az ipa- 

hesterek eddigi iparengedélyeit 

ra cserélik át. A kicserélés olykép- 

történik, hogy az engedélyek birto- 

hi előbb kétszáz leit fizetnek le a ke- 

i betegsegélyző pénztárnál, aztán a 

iparengedéllyel és kellően felszerelt 

énnyel jelentkeznek a munkakama- 

al, ahol a kétszáz lei lefizetéséről 

ó nyugtát is fel kell mutatniok, mert 

skülönben nem veszik át kérvényü- 

A beadott kérvényről számot kap- 

és ezzel az eljárás első része befeje- 

k. A második rész abból áll majd, 

hónapok multán a miniszterium 

leloa tota 

IU4 
kedésébe, 

ADÓTULFIZETÉS BESZÁMI- 

sA. A pénzügyminiszterium tegnap 

ideletet bocsátott ki, amelyben uta- 

ja a pénzügyigazgatóságokat, hogy 

elmult évben eszközölt adótulfizetés 

á irható az 1936-37. költségvetési 

e, ha ez a tulfizetés készpénzzel tör- 

A jóváirás azonban csak arra az 

1 

z .. z .z.z 

ak a házadóra irhatják jóvá. 

N í 

on exportcélokra szolgál. 

Közgazdaság 

2700 timisoarai inaros közül eddis 
ak 670 adta be kérvényét iparengedélyének 

kicserélése végett 

őnemre történhetik, amelyre a tulti- 

s történt. A házadótulfizetést tehát 

VEREVE 1 ugoszlávia buzafeleslege. Jugoszlá- 

ez évi buzatermelése kétszázötven- 

er vagon. A jugoszláv földmüvelési 

niszterium megállapitása szerint két- 

zezer vagon szükséges a lakosság 

tására, mig a fenmaradó ötvenezer 

jóváhagyása után az illetők megkapják 

az ujegységes iparengedélyt, amelyre 

azonban egy csomó bélyeget kell illesz- 

teni. A becserélésre vonatkozó kérvé- 

nyek beterjesztésének határideje va- 

sárnap, augusztus 30. Timisoarán 

körülbelül kétezerhétszáz iparengedélyt 

kell becserélni és eddig mindössze hat- 

százhetven iparos adta be kérvényét. 

Más városokban hasonló a helyzet és 

azért valószinü, hogy a kérvények be- 

nyujtásának határidejét meghosszab- 

bitják. A munkakamarában naponta 

várják az erre vonatkozó rendelkezést. 

Tizenötezer gabonatermelő tiltakozá- 

sa. A központi gabonaértékesitési hiva- 

talhoz emlékirat érkezett, amelyben Ti- 

mis-Torontal, Caras, Severin, Arad, Bi- 

hor, Satumare és Salaj megyék tizenöt- 

ezer termelője követeli, hogy vonják 

vissza azt a rendelkezést, amely megtil- 

totta a malmoknak, hogy a termelők 

számára főző és nullás lisztet őröljenek. 

A buzaüzlet megállt. A bánsági gabo- 

napiacon továbbra is csendes az irány- 

zat és az üzleti forgalom teljesen meg- 
akadt. Vagonhiány miatt még mindig 

nem lehet árut feladni és igy a kereske- 
dők mozgási szabadsága korlátok közé 

szorult. A piaci árak a következők: 

nyolcvan kilós ujbuza, amely egy száza- 

geri 320, zab 265, takarmányárpa 280, 

sörárpa 310, korpa 260, kismalmi liszt a 

30/70-es beosztásból zsákkal együtt 720, 

mig a nagymalmi liszt a 30/70-es beosz- 

tásból zsákkal együtt 750 lei száz kilón- 

kint. 
A LETÉTPENZTÁR KÖLCSÖNT AD 

ALLAMPAPIROKRA. Az állami letéti 

pénztár közli, hogy a pénzügyigazgató- 

ságok utján állami vagy az állam által 

garantált értékpapirokra kölcsönt fo- 

lyósit. A kölcsön kilencven napra szól, 

de meghosszabbitható és ötésfél száza- 

lék kamat fizetendő. A kölcsön összege 

azonban nem haladhatja meg a zálogba 

felajánlott értékpapirok, illetve kötvé- 

nyek árfolyamértékének a felét. A le- 

téti pénztár betéteket is elfogad korlát- 

lan összegben és azokat két százalékos 

kamattal gyümölcsözteti. Részletes fel- 

világositásokkal a pénzügyigazgatóság 

letéti pénztára szolgál a hivatalos órák 

alatt. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a második az eladást je- 

lenti.) Francia frank 6.60-6.90, svájci 

frank 32.55-33.40, belgas 17-18 angol 

font 490-500, olasz lira 8.30-9.90, tö- 

rök font 78-81, dollar 99-110 német 

márka 38-40, hollandi forint 67-69, 

cseh korona 4-4.50, magyar pengő 24- 

26, osztrák schilling 23-24.60 zloty 

18.80-19.50, szerb dinár 2.90-3. 

Valuták szabadforgalmi árfolyama. 

(Az első szám a vételt, a második az el- 

adást jelenti.) Francia frank 10-11, 

svájci frank 53-54, belgas 28-30, dol- 

lár 161-165, angol font 855-865, olasz 

lira 11-11,50, német márka 43-A5, hol- 

landi forint 115-120, cseh korona 6.40 

6.60, osztrák schilling 31-32, zloty 

25-27, magyar pengő 32-383, dinár 

3.30-3.60, török font 120-125, Napo- 

leon-arany 1145-1150, arany font 1400 

Szinház 
Ma este bucsuzik Dálnoky Dudus az Al- 

vinci huszárokban. Dálnoky Dudus, a Bács- 

kay-társulat vendégszubrettje ma, pénte- 

ken este Erdélyi Mihály legkedvesebb ope- 

rettje, az Alvinci huszárok pajkos 

szubrettszerepében bucsuzik a közönségtől. 

Dálnoky Dudus örökét Kőszegi Dusu - a ti- 

misoaraiak régi kedvence - tölti be, kinek 

bemutatkozása a közel napokban megtörté- 

nik. A ma esti Alvinci huszárok előadás 18 

leies egységes helyárakkal lesz. Amennyiben 

az idő megengedi, a mai előadást a szabad- 

téri szinpadon tartják meg. 

Szombaton este van a Dajka premierje, 

Városszerte élénk az érdeklődés Dömjén 

Miklós budapesti ujságirónak szombaton 

este a nyári szinházban bemutatásra kerülő 

Dajka cimü zsidó tárgyu, orosz drámája 

iránt. Dömjén Miklós maga rendezi a dara- 

bot, az ő utasitásai szerint tanulnak a sziné- 

szek, akik fokozott ambicióval készülnek a 

bemutatóra. Hegyessy Magda játsza az uj- 

donság fő nőiszerepét, de fellép a társulat 

valamennyi tagja. Az előadás elsőrendünek 

igérkezik és a darab, amely innen indul el 

romániai diadalutjára, feltétlenül nagy si- 

kerre számithat. A Dajka egyelőre szomba- 

ton és a jövő héten, kedden ess üiso- 

ron. 

ayári szinház müsora: 

Pénteken este 9 órakor: Alvinci huszárok. 

Operett. 18 leies helyárak, Kiss Elemér fel- 

lépte. 

Szombaton este 9 órakor: A dajka. Orosz 

zsidó dráma. Premier. Rendes helyárak. He- 

gyessy Magda fellépte. 

0......... 

MOZI 
MOZIK MUSORA: 

PPéntek, augusztus 28. 

Apolló-mozi: Pullmann 12. (Halálexpressz) 

lék idegen anyagot tartalmaz 390, ten- -1445. Capitol-mozi: 3ün és bünhödés. 

ehi-tea a Británniátan 
Rogény 

Irta: S. KOVAÁCS FEREN( 
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EI kellene magyarázni, hogy a .s1 neninek 

evan, amit ő fog ugyis örökölni és igen fontos 

8blog, hogy az ember egyszer életében örököljön, hogy 

lennyi gátlást okozott benne a lelkiismeret szava, 

mely szerint mégis csak hivatalnok volt elsősorban. 

s el kellene mondani azt, hogy végeredményben 

légis minden ember önző és ő is magát akarta bebiz- 

itani és a Málcsi néni pénzét megmenteni, ami hál 

ennek, kopogjuk le, sikerült is. 

Meg azt, hogy elbocsátották, amit előre sejtett. 

=Ia nem menti meg a Málcsi néni pénzét, elvész a pén 

megmarad az állás, most meg elveszett az állás és 

gmaradt a pénz. Viszont annak mi a magyarázata, 

logy mindezek ellenére mégis eljött a bálba, hát az
t 

ért tette... 

Trulajdonképpen mindegy is, hogy miért. Nagy- 

püség lenne azt állitani, hogy nem érintette a dolog 

önösen. El kellene mondani többek között, hogy 
a 

Málcsi néni nem volt otthon, amikor ő haza érkezett
. 

nnek kimondhatatlanul örült, néem kellett elmondan 

gy mi történt, nem kellett a Málcsi néni szemre- 

nyó, esetleg vigasztaló szavait elérzékenyülve el- 

adni. 

És nem mondhatja el, hogy várja azt a kislányt, 

t a titokzatos valakit, akinek ide adott ma délelőtt 

devut. Azt a nőt, akit eddig csak mint sporttársat 

ezelt és aki a ma délelőtti levélben azt irta, hogy ha 

laha még látni akarja, akkor jöjjön el a Yaeht-teára 

este. Mindezt nem mondhatja el. 

-Tudja Béby, - mondja unottan - 

az embernek az irodábanis... 

sok baja 

most ennek ellenére mégis itt van a teán... 

- Ugyan, most a Yacht-teán vagyunk, - mondja 

yösen - maradjunk privátok... 

Dani alig láthatóan elmosolyodik és nem felel. Az 

szébe, hogy ő most már csak egy közönséges pri- 

vát... Egyszerre felugrik és a hallhó falvezető fel- 

járat felé tart... 
III. 

A karmester éppen a kottákat osztja szét, amikor 

a hallból felvezető legmagasabb lépcsőfokon az ezre- 

des és a feltünően csinos bronzhaju uriasszony meg- 

jelenik. Lassu léptekkel haladnak előre, egy-egy fiatal 

tiszt hajlong az ezredes felé, az derékban felemeli a 

kezét, ugy integet nekik. Mikor a terem közepére ér- 

neá, az ezredes fiatalosan meghajol, Magda asszony 

belékarol és táncba kezdenek. Közvetlen utánuk lép fel 

a terembe Szattler Gábor egy platinaszőke sárga taft- 

ruhás élénkszemü hölggyel és utánuk... 

Szerencsi Dani megáll utközben. Nem! Ez több, 

mint amire számitott. Amikor nekiindult, Gábort látta 

jönni az oldalán a szőke nővel, aki feltünően kacéran 

támaszkodik reá. Dani Gáborral szeretne beszélni. Meg 

akarja tőle tudni, hogy mi történt az ellenőrzésben, 

miután ő szó nélkül elment. Meg akarja tudni, hogy 

tudnak-e egyáltalában arról, hogy őt... hogy ő már 

nem hivatalmoka a Földbanknak... Ki akar magya- 

rázkodni előtte, nem kell rossznéven venni, hogy ő 

Ebben a pillanatban Gábor és a szőke nő mögött 

feltünik Sass ödön vezérigazgató ur, a Földbank és 

Beruházási részvénytársaság vezére és mellette... 

mellette . . . Te jó Isten - a kislány. 

Maády, a sportpartner, kirándulótárs, cukrászda.. 

nem, oda nem ment el... de a motorbiciklijére egyszer
 

felült és csolnakáztak is együtt. Eveztek. A vezér ol- 

dalán, gyönyörü világos kék selyemruhában, amely 

ugy simul a testéhez, hogy minden porcikája kirajzo- 

lódik benne,. Mélyen dekoltált nyakán remek brilliáns 

nyakék. A vezér magas karcsu alakján kifogástalanul 

feszül a frakk. A gomblyukában fehér szekfü vakit. 

Aranykeretes szemüvege mögül komoly szemei okosan 

néznek körül a teremben. 

A vezér... Kije lehet a vezér Mádynek? Félre- 

huzódik ugy, hogy sem a vezér, sem Maády nem ve
tték 

észre. Most egy kisebb termetü molettes hölgy fekete 

ide nézne... Dani köszön, de ugylátszik, nem vette 

asztal felé tart, helyet foglalnak, Mády, a vezér, a 

hölgy és a hadnagy is, aki csakhamar Mádyhez hajol, 

sug valamit és elindulnak táncolni. A hadnagynak és 

Maádynek azonban nincs szerencséje, mert a zene
 éppen 

akkor hagy fel, amikor még csak három lépést t
áncol- 

tak. Dani titokban kárörvendően mosolyog. A vezér
 

asztalánál ujra elhelyezkednek. Nem is tudta, hogy 

Gábor is hozzájuk tartozik és rajta kivül még ott van
 

az a csinos bronzhaju hölgy, aki az ezredessel t
áncolt 

és aki minden valószinüség szerint Szattler Gábor
 fe- 

lesége. Most valamennyien leültek és Szerencsi 
Dani a 

helyrevonuló párok között bujkálva a sarok fel
é tart, 

ahol Béby már vérvörösre dühödött arccal várja. 

IV. 

Nagynehezen sikerül a halálrasértett és az una 

lomtól végkép feldühödött Bébyt lecsendesiteni azzal,
 

hogy Dani megigérte, válasszon a vezér társaságából
 

párkit, ő bemutatja neki. Béby fölényesen végignézett 

a társaságon, összemérte valamennyit képzelete mese-
 

beli hercegével, végül is kijelentette: 

Na, nem bánom, az ezredes ér még a legtöbbet 

az egész társaságból... 

Dani feláll és kimért léptekkel a vezér asztala felé 

tart. Ott körülnéz, mintha keresne valakit. A kislány 

ott ül a vezér és a hadnagy között. Mády most, mintha 

észre, vagy nem akarta... Nem köszönt vissza..
. 

Maády sohasem beszélt neki arról, hogy ismeri
 a 

vezért. Most átszól Gábornak, a fülébe sug valamit. 

Gábor felegyenesedik és körül néz a teremben. Ami
kor 

meglátja Danit, hozzásiet. 
szervusz öregem, jó, hogy megtaláltalak, a 

vezér lánya megbizott, hogy okvetlenül kutassalak fel,
 

beszélni akar veled. Nem is tudtam, hoz ri
tek 

egymást. : 

- Ki bizott meg? 

- A vezér lánya... Mady... 

Miaády a vezér lánya? Na, deilyet.
. 

- Mit csodálkozol ezen, hát te nem tudtad? 

- Nem én... Hát ő az a kislány. a"i neked a 

selyemruhában, aki egy fiatal jóképü hadnaggyal jö
tt 

utánuk, igazit valamit Mády hátán. A társaság egy 
áélelőtt beszéltem ... 

űCrolyt. köv.)
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Rádió 
Péntek, augusztus 28. Bucuresti. Reggel 

b.30: Ritmikus reggeli torna, utána rádió- 

hiradó. Majd hanglemezek, egészségügyi és 

háztartási tanácsadó. Délben 12: Közvetités 

Salzburgból. 1.30: Sportközlemények. 1.40.: 

Hanglemezek. Este 7: Zenekari hangver- 

seny közvetitése. 7.45: Alkalmi csevegés. 

«.55: A Zenekari hangverseny folytatása. 

8.15: Felolvasás. 8.35: Hanglemezek. 9.5: 

elolvasás. 9.20: Verdi: Rigoletto cimü há- 

romfelvonásos operája hanglemezeken. A 

szünetben hirek. Budapest. 7.45: Torna. 11: 

Hirek. 11.20: Felolvasás. 11.45: Felolvasás. 

1.5: Zenekari hangverseny. 1.30: Hirek. 

2.30: Jakabfi Magda zongorahangversenye. 

3.40: Hirek. 5.15: Előadás. 5.45: Hirek. 6: 

Rádiószalónzenekar. 6.50: Sportközlemé- 

fiptóhicdetések 

z 
FPótvizsgára előkeszités 

1936, AUGUSZTU 

nyek. Harsányi Kálmán spanyol müforditá- 

saiból előad Harsányi Gizi. 7.50: Hangver- 

seny. 8.30: Az olasz-francia viszony utolsó 

harminc esztendeje. Csiszár Béla előadása. 

9: Fiüm-dalok. 9.15: Előadás az őszi lakbe- 

rendezési vásárról és a rádiókiállitásról. 

10.10: Hirek. 10.30: Zenekari hangverseny. 

11.50: Lengyel nyelvü előadás. 12.5: Cigány- 

zene. Budapest II. Este 8: Előadás. 8.30.: 

Hanglemezek. 9: Felolvasás. 9.35: Hirek. 

9.55: Szórakoztató-zene. Bécs. Este 8.55.: 
Katonazene. 11.10: Rádiózenekar. Berlin. 

Este 9: Vidám daljáték. Deutschlandsender. 
Este 10: Rádiózenekar. 12: Tánczene. Lip- 
cse. Este 9.10: Zenekari hangverseny. 11.20: 
Szimfónikus-hangverseny. München. Este 7: 

Szórakoztató-zene. 9.10: Hanglemezek. Milá- 
nó. Este 9.40: Zongorahangverseny. 11.30.: 
Tánczene. Róma. Este 9.40: Operettelőadás. 

Varso. Este 8: Filmzene. 10: Szimfónikus- 
hangverseny. 12: Tánczene. 

Szombat, augusztus 29. Bucuresti. Reggel 

6.30: Ritmikus reggeli torna, utána rádió- 

hiradó. Majd hanglemezek, egészségügyi és 

háztartási tanácsadó. Délben 1.30: Sport- 

közlemények. 1.40: Hanglemezek. Este 7: 

Zenekari hangverseny közvetitése. 8.5: Idő- 

szerü anyag. 8.20: Egyházi zene közvetitése 

a brasovi templomból. 9.20: Felolvasás. 9.35.: 

Jazz. 10.30: Hirek. 10.45: Zenekari hangver- 

seny közvetitése. 11.45: Hirek francia és 

német nyelven a külföldi rádióhallgatók ré- 

szére. Utána hirek a belföldi rádióhallgatók 

számára. Budapest. 7.45: Torna. 11: Hirek. 

11.20: Felolvasás. i1.45: Felolvasás. 1.5: A 

Tiszántuli Ipari Kiállitás és Vásár megnyi- 

tása Debrecenben. 1.50: Hirek. 2.30: Cigány- 

zene. 3.40: Hirek. 5.15: Mese. 5.45: Hirek. 

N vári menetrend 
Ervényes 1936 május 15-től doámitás ds elteltőléjtéli 0-24 óra.) 

Vonatok indulása Timisoara,. Domnita 
Elena állomásról: 

Vonatok érkezése Timisoara, Domnita 
Elena állomásra: 

6: Séta a Duna Zenekén. Közvetités 
lyamőrség buváriskolájából. 6.40: 

hangverseny. 7: Zakariás János előa, 
távolbalátó készülékről. 7.30: Rádió. 
zenekar. 8.30: Vidám csevegés. 9: 

olimpiászból kimaradt. Tarka-est. 1 

rek. 11.45: Zenekari hangverseny. 

II. Este 7: Hanglemezek. 8: Gazdasá, 

adás. 8.30: Enekhangverseny. 9.30: 

Bécs, Este 8.25: Operettelőadás. 11.10 

lóhangverseny. Berlin. Este 7: Olasz 

zek. Deutschlandsender. Este 8: A d 

zákok énekkara. 11.30: Zongoraha: 
seny. Lipcse. Este 11.30: Vidám hétvé, 

Milánó. Este 9.40: Opera. Strassburg. 

9.15: Operaelőadás. Stuttgart. Est 

Hangverseny. Varsó. Délután 6: Szói 

tató-zene. 10: Csellóhangverseny. 11.1 

rakoztató-zene. 12: Tánczene. 

fakás 

Szép lakás kiadó 

2 utcai szoba, fürdőszoba, előszoba, kon, 

speiz, cselédszoba a legszebb helyen, park 

virágkertek. III., Piata Crucii 2. (46 

j, bevált módszer alapján, francia, német, Bucurestibe gy orsvonat 7.45 Eücure tihőt Eyer vonat 9.20 A 
zámtan és kereskedelmi tárgyakból Cim: Bucurestibe Szimplon 12.26 Pucurestiből ayorsvonat 7.28 szobás an ne gy kbel sim: Bucurestibe gyorsvonat 22.10 Bucurestiből Szimplon 19.17 fürdőszobás lakást, szeptember 1-re kere a an önyvkeres ke és, L, Bánáti, Ban: Turnu Severinre személyvonat 13.30 Turnu Severinről személyvonat 18.00 Cimeket „Házaspár" jeligére a kiadóba gyesület-palota (szinház mellett). Telefon Caransebesre motorvonat 4.20 ) Caransebesről motorvonat 6.50 , (44 
1-85. (459) Caransebesre motorvonat 10.30 Caransebesről személyvonat 9.57 e ; Caransebesre személyvonat 18.10 Caransebesről motorvonat 13.23 Fótvizsgára lelkiismeretesen előkészit Jimboliára személyvonat 1.30 Lugojról motorvonat für őszobás, előszobás lakás a IV-ik ker izsgaelőkészitésben nagy gyarkorlattal biro imboliára permelyvemat 7ö3 imbellaról élyvonat e elején, kerestetik. Cimeket kérek a kiad 
ölgy ; elsősor baen omáan ny elv és irodalom Jimboliára személyvonat 1340 Jimboliáról személyvonat ől, franciából, történelemből stb. Cim: L : Jimboliáról Szi vona 100 : Buiev. Regina Maria 3. II. em. 6ő ajtó. Erte. imboliára személyvonat 1 ée l215 8 szobás kezni lehet mineen délután 4-6 óra között Jimboliára Szimplon 1 imbolarol ereályreai 2ra5 családi ház, virágos és gyümölcsös kertti ddigi sikerel garantálják az eredményt. Buziásra motorvonat 5.55 Aró személyvonat 21.45 1200 leiért kiadó. II. kerületi szőlőkben. B É Buziásra személyvonat 8.10 Buziásról motorvonat (Vasár és ün- vebbet Lonovics-utca 1. Házmesternél. Francia, Buziásra motorvonat 10.12 p nepnap) 0.01 (4621 T e uziásról motorvonat . Angol : és német órák 10 éven felüli tanulók- Puzir motolvonat 1 Buziásról 7 k Buziásra motorvonat 18.30 Buziásról motorvonat 12.21 összkonfortos k. Mérsékelt árak. Dr. Kimmel Berta, Str. Buziásra motorvonat (Vasár- es ün- Buziásról motorvonat 15.45 . Doja 42. (4629) nennap) 2205 Buziásról személyvonat 1829 nagy L kerületi balkonos lakás, az I. ker 

Crucenire motorvonat 8.22 Buziásról motorvonat 21.57 EözZD optjában, en nellékhel visések 1937 május 1-től kiadó. Cim a kiadóhiva lk alm ás Crucenire motorvonat 13.45 Cruceniről személyvonat 6.40 Dan (46 az Crucenire személyvonat a8.02 Cruceniről motorvonat 12.28 . ; Cruceniről motorvonat 17.25 . Resit. 1 t (Versecre Jó bizonyitvánnyal öán) st Resitaról személyvonat Oravitáró tendelkező perfekt szakácsnő, állást keres, I Resitára motorvonat (Oravitára) 1118 és Báziásról) gabk. 7.17 álló iség, cementezve és üze vidékre, vagy nagyobb gazdaságba is megy. Resitára motorvonat 1427 Resítáról motorvonatt 1á1 árammal ellátva, novemberre kiadó. Erdeklődni Str. Oltul 6, III. ker. Csikosné- Resitára személyvonat (Oravitara és Resitáról motorvonat (Oravitáról) 17.43 Pne 19 ápneternéb nál, délután 3-6-ig. (4624) Versecre) 19.33 Resitáról személyvonat «Oravitáról ! 7 
Er Berzoviára motorvonat (Oravita felé) 15.21 és Versecről) 2122 z Perfekt Stamorara mmotorvonat 3.32 Berzoviáról motorvonat (Oravitáról) 11.08 hall, 4 szoba nagy terrasszal és külön logg / ; 

val, szép fekvésü, teljesen modern villalaká vas- és vizondoláló-segéd kerestetik, Kohl Stamorára motorvonat 10.26 Stamoráról motorvonat 8.42 központi fütéssel ktember 15-től kiade András, I, Str. Lonovici 2. (4627) Báziásra személy/cuat 13.56 Stamoráról személyvonat (Versecről) 12.06 ektnthol aeo de 
) y/Cnai 

Megtekinthető délelőtt 11-1-ig, délut Stamoráról motorvonat 14.20 Stamorára motorvonat 16.32 ; y 0 Stamoráról motorvonat 19.11 5-8-ig, III., Str. Gen. Mosoiu 8, Lőwi- űn í Jebelre motorvonat 15.09 E földszint. 
Reves Aradra Oradeáig személyvonat 0.41 Tebelről motorvonat 15.08 Aradra személyvonat 5.22 Aradról motorvonat 1.13 Raktárnok Aradra motorv. (Budapestre Rapid) 702 Aradról Oradea felől személyvonat 73 dászvétel varv ehhez hasonló állást keresek. Bőveb- Aradra motorvonat 10.25 Aradról személyvonat 9.55 . 

dról motorv ő i - : bet a kiadóba. (4473) Aradra Oradeáig (Budapestre gyors- Ara eamo (Budapestről 11.4 Borbély-berendezés 
; vonat) 12.29 ; A komplett, modern székek, tükrök, fog . z Aradról Oradea felől személyvonat 13.20 Bármilyen állást Aradra személyvonat 1410 Aadról motorronat ely iö37 táblák, stb., kettőezerötszáz leiért eladó keres ügyes, megbizható leépitett kereskedő- Aradra motorvonat (Budapestre sze- Aradról Oradea felől (Budapestrői i Borsódy, IV., Str. Bolintianu 6, a dehány segéd. Cimeket kérem a kiadóba leadni. mélyvonat) 16.12 gy orsvonat) 17.19 gyár főbejáratával szemben. 

4528) Aradra Oradeáig személyvonat 1922 Aradról motorv. (Budapestről sz. v.) 20.15 
Aradra motorvonat 21.59 Aradról személyvonat (Budapestről Eladó 

örakönyvelést Oradeára gy Budapestre s15 Rapid) 22.49 családi ház, nagyon olcsón, Ronat, Stra 
vállal mérlegképes könyvelő, aki a román, személyvonat Aradan át Oradeáról gyorsvonat (Aradon át) 21.50 Apoló 6. magyar és német nyelvet birja. Cim a kiadó- Valcanira motorvonat 8.00 Valcani ól személ onat 7.53 
hivatalban. (4625) Valcanira motorvonat 335 aleanirol Valcanira személyvonat 17.20 Valcaniról motorvonat 13.00 geülönféle 

Esnadra motorvonat 8.08 Valcaniról motorvonat 19.55 ú rér 
lyvonat 7.4A0 n Cenadra motorvonat 14.00 ezde személyvona Nagyobb mennyiségű : nadró. motorvonat 12.42 ii 

a szép akar lenni Cenadra személyvonat 1804 Cenadról motorvonat 19.38 maglucerna azonnali lecsépléséhez keresel 

Használjon KLKA-féle liliom- Rischiára motorvonat 4.30 Rischiáról motorvonat 5.55 legujabb rendszerüű Purifik 
tejkrémet, liliom-tejszappant, lermatára motorvonat (? 4) 6.01 Termatáról motorvon, ( n) 720 Dezső, Cecia Romana via Carpinis. (462: iiliompudert három szinben. lermatára motorvonat 16.30 Termatáról motorvonat 17.28 : Kapható kizárólaz a nár nat 6.15 Radnáról mot at 7.08 EN- gg 

v á ő b Radnára motorvonat . adnáról motorvona HIRDESS 
resi gyógyszertárban Radnára motorvonat 9.45 Radnáról motorvonat 12.23 a fekete Sashoz I., Piata I. e. Bratlano Radnára motorvonat 13.10 Radnáról motorvonat 16.08 

Radnára motorvonat 18. 30 Radzáról motorvonat 19.523 

Nyomatott a Temesvarer zung7 körtörgőérén Tmiroara E Fiata Tepe Voda 2. 


